

## LA SINCERIDAD TIENE DE PREMIO LA SIMPATIA

Las líneas de saludo y acogimiento que el domingo dedicamos al ministro de Agricultura, don Manuel Jiménez Fernández, con motivo de su visita a Granada, eran obligado homenaje, no meramente de cortesía, ni siquiera, además, de táctica, inspirada por el deseo de disponer mejor el ánimo del viajero a servir los intereses y aspiraciones de nuestra provincia; sino de justicia a los merecimientos de quien en la verdad, en el afán cordial de conseguir el bien del país, exaltando a los humildes y procurando su mejoramiento moral y material, viene inspirando todos sus actos públicos.

Es así como se destaca esta personalidad, alabada por el conde de Romanones, alentada por las frases elogiosas de don Alejandro Lerroux, apoyada por el aplauso de los elementos de izquierda en los debates del Congreso sobre los proyectos agrarios, lo cual le ha creado un ambiente grato en todos los sectores sociales. Y como aquí se ha producido el ministro tan veraz, tan rotundamente claro en sus ideales, pensamientos y propósitos como lo hace en toda ocasión y en todas partes, desde luego se ha comprobado la excelente impresión en los comentarios que se han hecho y se continuarán haciendo; ya que la estancia del señor Jiménez Fernández en la capital, sus largas excursiones a diversos pueblos—pues esta organización de actos ha pasado de poco meditada y muy difusa—y los muchos actos en que tuvo que tomar parte, han causado sensación de complacencia unánime.

Es cualidad sobresaliente del ministro la sinceridad; y las gentes saben apre-

ciarla, darle el valor debido y recompensarla. Motivo de sus viajes a ésta y otras provincias, como lo efectúan también sus compañeros de Gobierno: ponerse en contacto con las necesidades de los pueblos y con los problemas que tienen planteados. Así lo expresó en su discurso del Teatro Cervantes, y debemos deducir que su viaje será fructífero para esta provincia. Sus preferencias, más por los modestos trabajadores que por las Empresas poderosas. Su repulsa, para los que tienen tantas ansias de tierra, cuando al fin todos y cada uno tendremos como bastante la de una fosa. Su ideal, lograr la compenetración, la convivencia afectuosa entre todos los españoles, sintetizada en la expresiva y hermosa frase, tan usada por el pueblo, en Extremadura y Andalucía: «A la paz de Dios, hermanos».

Y como ha hecho gala de su republicanismo; como al elevar sobre el paves de la figura de su jefe, señor Gil Robles, de tan gran relieve en la política nacional, sin olvidarse de consagrar al mismo tiempo a don Alejandro Lerroux las más cálidas alabanzas, ha encontrado el ministro el premio más halagüeño a su sinceridad: la simpatía popular.

Fué ayer otro gobernante, el señor Cid, quien se acogió a nuestra hospitalidad; ahora, el señor Jiménez Fernández; mañana, será otra personalidad de las que están en la cumbre. Sepamos aquí conservarlos en nuestro afecto agrarios como amigos y protectores; que todo ello conduzca a recoger abundante cosecha de bienes para Granada y su provincia.

Un artículo del Príncipe de Rohan

## Desarme y pactos

Los amplios círculos de la opinión internacional han saludado la iniciación de una cooperación franco-italiana mediante los pactos de Roma, como un importante progreso para la pacificación de Europa. Si se logra una suavización del contraste italiano yugoeslavita, se realizard otro progreso importante.

La mejora de las relaciones directas entre Italia y Francia realizadas en Roma, tiene que ser apreciada desde el punto de vista alemán y europeo, puesto que ambas partes han reservado su libertad de acción evitando cuidadosamente toda apariencia de una política de bloque de otras potencias.

Los motivos de fricción entre Francia e Italia son tan importantes que su reducción constituye una mejora de la situación europea en general. Los acuerdos de Roma no constituyen precisamente el fin, sino el principio de una nueva orientación entre los dos países; esta realidad constituye un acontecimiento tanto más importante por los numerosos reñejos que la política de ambas grandes naciones ejercen en Europa.

Después de muchos meses de inactividad entramos seguramente en un período de gran actividad diplomática que seguramente servirá para conversaciones decisivas sobre el problema del desarme. Ya se ha podido apreciar que Inglaterra aprovechó del cambio de personas en el gabinete francés, para reanudar sus conversaciones sobre el asunto. Simón habló en París y en Roma, pudiéndose probar que la idea de obligar a grandes y gloriosas naciones a una solución permanente de inferioridad no podía mantenerse. La salida de Alemania de la Sociedad de Naciones ha sido por lo tanto un medio adecuado para convencer al mundo del fundamento de la tesis alemana. Se intentará pedir el retorno de Alemania a la Sociedad de Naciones o la aceptación de pactos de seguridad cualquiera que sea la realización históricamente decisiva, que da el reconocimiento de la prosperidad alemana. Cuando la opinión mundial pide la conclusión de una conferencia internacional del desarme, la diplomacia francesa acostumbra a subrayar su política de seguridad propagando planes y pactos; así sucede también ahora. Antes fué el pacto oriental que recibió una acogida bastante fría en Varsovia; ahora son los Estados danubianos los que

se esfuerzan para realizar un nuevo pacto. La Italia fascista en la que el aparato ginebrino no merece gran consideración ha aceptado sin embargo la idea del pacto danubiano con Francia, con las garantías en el problema de Austria. En un principio se habló de garantizar por tratados la independencia de Austria; el Gobierno Schussnigg ha logrado que ésta se transforme en el nuevo Pacto en el cual la petición de revisión de Hungría y la Pequeña Entente no podrá lograrse sin la reparación por lo menos proporcional de los perjuicios causados a Hungría en los Tratados. Además, Alemania, será, a pesar de todo, un factor importante y en el futuro seguramente el más importante en la cuenca danubiana sin el cual y contra el cual no se podrá lograr ninguna solución. El intento de reconstrucción de los Estados Danubianos y al mismo tiempo de aislamiento de Alemania, está por lo tanto en contradicción. Si la diplomacia europea quiere evitar inútiles intentos y lograr la pacificación, no podrá prescindir de la colaboración alemana.

Carlos Antonio PRINCIPE DE ROHAN, uno de los escritores más enterados en cuestiones internacionales.

### ITALIA Y ABISINIA

## Mussolini, decidido a la guerra

Continúan los preparativos bélicos en Italia, consistentes en el acopio de tropas, algunos de cuyos contingentes han embarcado para África oriental.

Por otra parte, las deliberaciones del gran Consejo fascista inducen a creer que se prepara una campaña ofensiva importante en África. Una declaración oficial italiana coincide con esos designios, pues el documento da a entender que es probable una operación militar de rigida estratégicamente a la defensa de las colonias y a cumplir una acción definitiva más allá de las fronteras coloniales. La cosa, pues, está clara.

El periódico fascista francés «Le Matin» dice a propósito de la reunión del gran Consejo fascista: «En conjunto, las deliberaciones del gran Consejo parecen como la afirmación de una resolución profunda y meditada de Italia. El programa sobre medidas defensivas parece ya superado: los embarques de tropas, pagados constantemente, son ahora oficiales, y la movilización se extien-

de, Roma está decidida a obtener reparaciones de Addis Abeba y su actitud hace pensar en una acción militar de gran escala en África, con el fin de asegurar la expansión colonial italiana».

Estos y otros síntomas—mejor, hechos—muestran a las claras que el fascismo no discute en el pleito de Abisinia la cuestión de seguridad ni garantía contra la agresión, sino territorio que conquistar. ¡Aventura imperialista! Y Mussolini, todopoderoso y dictatorial, es el alma de la intriga bélica en torno a la nación africana, pretexto y víctima propiciatoria de la nueva guerra.

### TAL DIA COMO HOY

## HACE VEINTICINCO AÑOS

Varios comerciantes visitaron al gobernador civil, señor Tenorio, para interresarle que, en vez de cerrar sus establecimientos a la hora convenida, se les permitiera tenerlos abiertos una hora más marchándose los dependientes a las ocho de la noche.

El gobernador les prometió estudiar el asunto, para cuyo efecto celebrará una conferencia con el presidente de la Asociación de Dependientes.

—El candidato oficial para la senaduría por esta Universidad es el catedrático don José Rodríguez Carracedo.

—Los concejales conservadores de este Ayuntamiento, se reunieron a comer en el hotel Washington, excusándose de asistir, por razones justificadas, los señores don Mariano Fernández Sánchez Puerta, don Eduardo y don Francisco Moreno Agrela.

—En el expreso de los Andaluces salió para Sevilla y Huelva el ex diputado a Cortes por Granada y senador vialicio, señor marqués de Portago.

—La Junta organizadora del Santo Entierro ha dirigido una carta circular a las autoridades y personas pudientes de Granada, solicitando donativos para dicha procesión.

—El señor Canalejas estima, que hallándose vacante la jefatura del partido liberal, lo proveerá el mismo partido, representado por las mayorías parlamentarias.

### ACTIVIDAD INCOMPARABLE

## La Cuenca del Sarre Centro de Turismo

El regreso de la cuenca del Sarre a la patria alemana, después del plebiscito del día 13 de enero, viene a aumentar por muchos conceptos, pintorescos e interesantes los atractivos turísticos de Alemania. Así se explica que la propaganda turística del Sarre empezara en Londres, Amsterdam, Roma, Zurich, Estocolmo y otras ciudades europeas donde tienen establecidas oficinas los Servicios de Turismo de los Ferrocarriles Alemanes, pocos minutos después de haber sido anunciado el resultado del plebiscito por radiodifusión al mundo entero. El Sarre alemán es un país de contrastes, a pesar de su reducida superficie. Con sus minas de carbón y sus grandes establecimientos siderúrgicos, la cuenca del Sarre es una de las regiones más industrializadas de Europa. Pero al propio tiempo es tierra tradicional de pequeños agricultores que con su trabajo saben convertir las tierras de labor en verdaderos jardines. Además del hierro y del acero, otro producto típico del Sarre, es el vino cosechado en las soleadas lomas del río. El sabor tradicional de la vida en el territorio del Sarre encuentra una simpática expresión en el uso de los trajes típicos, conservados hasta nuestros días no sólo por los campesinos, sino también entre los mineros.

## URANIA

### PRODIGIOSA LOCION CAPILAR

Su uso rápidamente contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las CALVAS, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y cura sus enfermedades.

VENTA exclusiva, Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13, Granada.

**Dr. Lago**  
MEDICO DENTISTA  
Ex Profesor de ESTOMATOLOGIA de la F. de Medicina  
ABRE DE NUEVO SU CONSULTA de 9 a 1 mañana y de 3 a 6 tarde  
— EN GRAN VÍA, 5 —  
(antiguo edificio del Hotel Paris)

## MITIN Y OTROS ACTOS REALIZADOS POR ACCION POPULAR

### En el teatro Cervantes

El domingo, a la hora anunciada, y con una concurrencia extraordinaria, que llenaba el local completamente, aglomerándose en butacas, palcos, plateas, «paraísos» y pasillos, tuvo lugar el mitin organizado por el partido de Acción Popular y en el que hablaban e intervinieron los diputados granadinos señores Mareno Dávila, Ruiz Alonso, Morenilla y Moreno Torres, este perteneciente a la provincia de Jaén, y el ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández.

El local, como decimos, presentaba brillante aspecto y muchas personas, por falta material de espacio, hubieron de quedar en la calle desde donde escucharon los discursos por medio de altavoces colocados al efecto. El mitin, fué además, radiado. En el escenario, y con los oradores citados, tomaron asiento el presidente y secretario general de Acción Popular, señores Rodríguez Serrano y Vázquez, respectivamente, además de otras significadas personas del partido. En el patio de butacas y en algunos palcos, numerosas comisiones de los pueblos de la provincia.

### Inaugura los discursos el señor Moreno Dávila

Habla en primer término el señor Moreno Dávila, elocente y preciso, diciendo que el mitin viene a Granada a resolver problemas. Pide que se le acoga con cortesía, con la misma cortesía con que ayer le acogieron los campesinos de la vega. Dice que el Poder público se desentendió siempre de los problemas agrícolas, hasta ocupar el Gobierno los hombres que hoy nos rigen y que sienten, por mordialmente, esos problemas. El ministro de Agricultura, aquí presente, es sencillo, amable y de una gran competencia. (Aplausos al señor Jiménez Fernández.)

Aboga por que Acción Popular tenga buenos afiliados que mantengan el espíritu de lucha y sacrificio del partido. Expresa que Acción Popular luchó siempre y sigue luchando ahora y que, siendo partido de lucha, moriría irremisiblemente si se convirtiera en comodona. Hace un elogio encendido del partido y afirma que su misión primordial, característica e indeclinable, es la de servir a España, hasta el punto de que si fuese preciso derrumbarse para ello, Acción Popular se derrumbaría gustosa, sirviendo a España. (Muchos aplausos).

### Discurso de don Ramón Ruiz Alonso

El diputado obrero, que es acogido con vivas cariñosos, comienza diciendo que hace un año presentaban ellos a Granada una batalla que se ganó por el entusiasmo de las mujeres y de los hombres, y que como obligada consecuencia del triunfo, vienen ahora a rendir cuentas. Expresa que no les faltó nunca la buena voluntad, aunque en ocasiones no les haya acompañado la suerte. Recoge voces, según las cuales Acción Popular se ha derrumbado y a Gil Robles «se la dan con queso». Pues bien; hay que recordar, antes de afirmar esto, los tiempos de las Constituyentes, en los que, un hombre solo, lleno de energía y de esperanzas, joven, sin apetencia ninguna, salvó a España con su actuación y su programa. Porque sólo a Gil Robles debe España su salvación. (Se dan vivas a don José María). España—sigue diciendo Ruiz Alonso—debe mucha gratitud también a Martínez de Velasco. Yo no lo niego. Yo no podría negarlo; pero —pregunta—¿no deberá una poquita, una poquita solamente al señor Gil Robles?

Alude a la masonería y el marxismo, y dice que cayeron al acometer a España hiriéndola en sus sentimientos más íntimos y más sagrados. Sobre esto, nombra a don Manuel la Chica Damas y asegura que fué este señor el que primero solicitó e impulsó la salida de la Virgen de las Angustias últimamente. Pide, por tanto, que se ruegue ahora a Ella que permita salir a él, hoy bastante enfermo en cama.

El señor Ruiz Alonso escuchó al final

de su discurso una gran ovación, siendo felicitado por sus compañeros.

Trata de un obrero herido recientemente en Atarfe, cuando hacia propaganda de Acción Popular, por otro socialista. A este respecto, se lamenta de las luchas entre obreros, que son luchas entre hermanos.

Se dirige luego al ministro y le dice, por ser de Acción Popular, no es el Excmo. Sr. Ministro, sino Manolito Jiménez, de Acción Popular. (Aplausos al orador y al aludido).

Dice que las derechas que sepan cumplir con su deber, vendrán a Acción Popular y que, siendo así, el triunfo es cosa descontada. Tengamos presente, no obstante que el marxismo, nuestro enemigo, no está muerto, sino dormido. Hay un llamamiento a todas las derechas de Granada para que se unan, y una vez unidas—dice—, poder vencer o perecer juntas. (Grandes aplausos).

El ideal cristiano—sigue diciendo—tenemos que salvarlo nosotros precisamente. No vayamos a esperar que lo salven los socialistas ni los comunistas. Hay que salvar a España, igualmente porque España, por desgracia, no está salvada aun. Tenemos que conservar esas masas obreras que hoy nos siguen. Y, sobre todo, tenemos que enseñarles que a la propiedad no pueden achacarles los defectos que se le imputan. De ellos, responderá el mal uso de la propiedad; y, de los defectos del capital, no el capital, sino el mal uso del capital.

Dios—termina diciendo—puso en este mundo lo necesario para que todos comieran. Existen muchos pobrecitos que no comen. Esto es inicuo, pero es cierto. Y solo tiene una explicación: la de que muchos se comen lo suyo... y lo de los demás.

### Habla el señor Moreno Torres de Jaén

(A este orador le presenta el propio ministro de Agricultura, diciendo que es hombre entusiasta y emprendedor y que como habla, hace.)

El señor Moreno Torres dice que nos trae un saludo de Jaén, del pueblo hermano que sufre nuestros mismos dolores y problemas. Se refiere al socialismo y afirma, con Ruiz Alonso, que está aún vivo y presto a levantarse. Alude también a las derechas caídas y que tuvieron preponderancia en época anterior, asegurando que, por haber sido España la que determinó su caída, no renacen.

Dice que Gil Robles no salvó de lo antiguo más que la Cruz; lo único que merecía salvarse. Acción Popular, jura ahora por esa Cruz salvada, por Dios y por la Virgen de las Angustias, que cumplirán con su deber. El que no lo cumpla, está de sobra en sus filas.

Se dirige luego al señor Jiménez Fernández y le dice que él es un ejemplo en el cumplimiento del deber. Por eso le atacan tanto los ricos, que no quieren convencerse de que son solamente administradores de sus riquezas para lograr con ello el bienestar común.

Por mi condición de ingeniero—dice el señor Moreno Torres—, he convivido con muchos obreros, con muchos necesitados. Y puedo afirmar que el obrero español es bueno y, si se alteró en un tiempo y se halla en la actualidad en actitud expectante, es porque los socialistas le hablaron únicamente de derechos, nunca de deberes. Y los obreros tienen junto con sus derechos, deberes también. Y han de cumplirlos. Cumplir cada cual con su deber, es acaso el único camino para que España se salve. Nosotros queremos, cumpliendo el nuestro, alcanzar a Dios y establecer una justicia social. La empresa, difícil de por sí, se nos hace más sencilla admirando a nuestro jefe don José María Gil Robles que, atacado y vejado, jamás traidorará a Acción Popular, salvando a la Patria.

Termina diciendo que los objetivos de partido son dos: Dios y España. (Calurosos aplausos).

CONTINUA EN LA SEGUNDA PLANA

LA PUBLICIDAD es el diario que más circula en toda Andalucía

### Intervención de don Carlos Morilla

Comienza hablando de la satisfacción que experimenta ante el espectáculo de asistencia que se le ofrece y dice que ella es explicable porque Acción Popular es un partido de ideales. Se refiere a la humildad, quizá exagerada, del ministro presente. Dice que será breve en su intervención porque a los hombres de Acción Popular no les gusta perder el tiempo.

Acción Popular—expresa—influye ya en los destinos de la nación, porque tiene masas.

Se refiere también a la unión de las derechas y dice que es precisa. Alude a Cataluña y Asturias manifestando que los autores del movimiento subversivo fueron los fracasados, los caídos por sus yerros. Afirma que, a pesar de estar año más caídos, siguen siendo temibles por que ya se han quitado la careta y no tratan de vencer, sino de vencer por cualquier medio, licito o ilícito. Vuelve a hablar de la conveniencia de que todas las derechas se unan, aceptando el bien posible que sea dado alcanzar, porque esta teoría, preconizada por el señor Gil Robles, pese a sus muchos contradictores, continúa hoy en pie, ofreciendo una filosofía y un amor a España inconvertibles. (Aplausos).

Todos tenemos un ideal común—sigue diciendo—y hay que realizarlo mediante el sencillo programa nuestro que consiste en servir primero a Dios y en segundo lugar a España. Las minucias, deben relegarse a último término.

Dice que los obreros están envenenados de predicaciones malsanas. Pero no nos quejemos—añade— porque la culpa es nuestra, por haber permitido que ese veneno se vierta. Se presta ahora a reparar el mal ofreciéndoles el consuelo de nuestra doctrina y no negándoles el de nuestro bolsillo. Este, no en forma de limosna afrentosa, sino como ayuda social, indispensable y humana. Hay que pedir también a esos obreros que tengan perseverancia, que esperen. Acción Popular, aunque se sacrifica hoy gobernando y aceptando representación en los Ayuntamientos y en las Diputaciones, no puede hacerlo todo aún.

Acaba haciendo un elogio de Gil Robles, de quien dice que, lentamente, pero con firmeza ejemplar, sin retroceder un solo paso, avanza dispuesto a defender la Religión y la Patria, para labrar y hacer una nueva educación ciudadana. (Grandes aplausos).

### Discurso del Ministro de Agricultura

Al levantarse a hablar el señor Jiménez Fernández es acogido con una muy entusiasta ovación, aplaudiéndole los concurrentes, puestos en pie. Comienza saludando a todos a los correligionarios de corazón y a los adversarios de fondo. Quiero—dice—, después de este saludo, cumplir con un doble deber: el doble deber que me impone mi cargo de ministro de la República y mi cualidad de hombre de Acción Popular.

El gran problema de España—agrega seguidamente—es hallarse a sí misma. Granada es por ello un consuelo, ya que en esta capital España está más cerca de España. Habla de nuestro paisano Francisco Suárez, fundador del Derecho Internacional que supo hacer la unidad de la Patria, advirtiéndole que unir no es reunir. Unir—afirma—, es fundar conceptos, hacer realidades las palabras Patria, Religión, Gobierno. (Aplausos).

Dice luego que gobernar desde un ministerio con sentido justo y exacto es hacer revolución. Antes, se gobernaba solo para la gente, para la opinión exaltada de la gente, que no es pueblo. Nosotros, constituimos ahora un Gobierno nacional, en medio de la paradoja que significa el que cada ministro pertenezca a distinta región.

El motivo de mi viaje a Granada, es el mismo que me llevó antes a otros puntos de España y el que hace viajar a mis compañeros de Gobierno. Los problemas hay que verlos sobre el terreno y ponerse en contacto con ellos. En la resolución de estos problemas, ha dicho al guien que yo me pongo en un extremo. Es cierto. Lo hago así porque, al tirar del otro lado, quedo en el centro.

Creo que no puede volver el movimiento pendular del siglo XX dando preponderancia, por etapas, al extremismo de la derecha y al de la izquierda.

Habla luego de las peticiones que ha recibido y expresa que muchas de ellas no pertenecen al Departamento que él regenta. No obstante, tendrá mucho gusto en exponerlas en Consejo ayudando, con sus compañeros, a resolverlas en lo posible.

Respecto al problema del Tabaco, dice que pertenece por completo al ministerio de Hacienda. Encarece la necesidad de que la Renta estancada no se complique con este problema. Dice que para resolverlo son indispensables dos cosas: disciplina y lealtad. En España, es una desgracia que el Estado haya desconfiado siempre de los ciudadanos y

viceversa. Se debe cumplir con el propio deber para evitar posibles coacciones jurídicas.

Trata a continuación del azúcar y dice que, junto a este segundo problema, existe otro igualmente de actualidad: el del alcohol. Existen grandes y poderosas empresas que tienen importantes intereses que ventilar. A él, le interesan más, no obstante, las familias numerosas que aguardan angustiadas. No sacrificará la vida a la remolacha, pero tampoco al contrario. Le interesa volver a afirmar que se preocupa más por los modestos que por las empresas. De éstas, hablaron mal los socialistas y tendrían un punto de coincidencia conmigo; pero ya lo tuvieron antes los Papas y las encíclicas, que hablaron peor de ellas.

Del trigo dice que se han planteado en el Parlamento y fuera de él algunas soluciones, a pesar de lo cual hay que encontrar aun la solución española.

Creo que en dos meses podrán los labradores obtener la venta de su trigo y estima que hay que evitar el problema de las grandes cosechas, ya que la abundancia exagerada puede ser perjudicial.

Expresa que no siente deseos de hablar de sus Leyes y dice que, siendo buena la doctrina que las inspiró, si algo malo hay en ellas, no es de la doctrina, sino del ministro.

No quiere referirse a problemas de Gobierno, generales, pero sí debe decir que es preocupación manifiesta mantener el orden y la autoridad. Nos preocupamos también de crear la convivencia entre los españoles, ausente tanto tiempo. Alude a la revisión anunciada de la Constitución y dice que es labrar el nuevo camino para otras generaciones.

Trata después de la etapa del bienio socialista y dice que aquellos hombres no supieron entender la revolución porque creyeron que revolución es anular todo lo existente con anterioridad al cambio. Aquellos hombres—dice—, se embriagaron de soberbia porque eran cochuelistas de casino amargados. Cuando España pedía limpieza, ellos perdieron tres años en destruir la unidad española; labor que culminó en el vergonzoso 6 de octubre, fecha en que se quiso hundir a España. (Gran ovación).

Como propagandista de Acción Popular, habla con el corazón en la mano. Se lamenta de que la gente se entusiasme con sus palabras y se asuste luego de ellas. Define luego al partido y dice que Acción Popular no es el partido de los burgueses, ni el partido de los ricos, ni el partido de los rentistas, aunque todos quepan en él, cumpliendo con su obligación. Ataca a los ricos egoístas y a los que tienen ansia de tierra, sin reparar en qué, al final, van a tener que conformarse, como todos, con la de una fosa.

Mi ambición—afirma—, es que todo en España llegue a ser algún día clase media. Habla del impuesto progresional sobre la renta, con lo que va a bajarse el nivel de los ricos, que lo tienen todo, para subir el pan a los pobres, a quienes todo falta.

Rechaza las imputaciones que se han hecho a los hombres de Acción Popular, tachándoles de fascistas y monárquicos disfrazados, afirmando que quienes tal dicen no saben lo que quieren decir.

La parte final de su discurso está dedicada a fustigar con dureza a los ricos que son los falsos cristianos. Cita unas máximas muy curiosas, tomadas unas de la Biblia y otras de autores santos.

Más tarde, habla de Lerroux, y dice que aunque él no lo sepa, es católico, porque lleva la doctrina y los modos del catolicismo dentro del corazón.

El orador no se explica cómo pueda extrañarse nadie de que Acción Popular colabore con el partido radical, encontrando lógico, en cambio, que conviva con los que no tienen idea de la justicia y sí una buena provisión de egoísmo dentro del cuerpo.

Asegura el señor Jiménez Fernández, que él obedecerá siempre al jefe de Acción Popular y que cuando le ordene que deje el cargo de ministro, le obedecerá con más gusto que nunca.

Termina saludando a los presentes con el saludo extremeño y andaluz. «A

la paz de Dios, hermanos». (El ministro escucha una entusiasta ovación).

El acto terminó en medio de gran entusiasmo, a la una y cuarto de la tarde.

### HACIA LA COSTA

Terminado el mitin, se organizó una caravana en la que acompañaban al ministro los elementos locales de Acción Popular, un grupo de jóvenes «japistas», escolta y representantes de la Prensa, emprendiendo la marcha hacia Motril, en cuya ciudad había de celebrarse un banquete, organizado por la organización populista de dicha localidad en honor del señor Jiménez Fernández, y un acto de propaganda política en el Teatro Calderón.

#### LLEGADA A MOTRIL

El señor Jiménez fué recibido por las autoridades motrileñas, y seguidamente, en un barracón del puerto, se celebró el banquete obsequio del partido local de la Ceda.

Lo ofreció su presidente, señor Vinuesa, y lo agradeció el ministro con breves palabras.

Hasta las seis de la tarde el consejero de Agricultura estuvo recorriendo diversos lugares de Motril—la fábrica azucarera, la granja agrícola, etc.—para estudiar «de visu» las necesidades del pueblo. También hizo una breve excursión a Calahonda, donde le recibieron las mujeres pidiéndole pan.

En el domicilio de la A. P. de Motril el ministro aconsejó a los productores de almendra que mercantilizaran la torta de Motril para explotarla en la capital de la República y prometió atender con medios económicos la Granja agrícola.

Tuvo lugar una recepción en la que se le formularon las siguientes peticiones:

De los pueblos de Gualchos, Otívar y Castell de Ferro, dinero para carreteras y escuelas; de Calahonda, dinero para aguas potables; de Salobreña, la realización de las obras para encauzar las aguas de la Rambla de Molvízar; de Motril, su intervención para evitar el cierre de la fábrica, para que se cultive sin limitaciones la remolacha y para desear 300 hectáreas de la zona del Jau; y de Vélez Benaudalla, esta tan insólita como halagüeña manifestación: que el pueblo no necesitaba nada.

Se celebró después el anunciado acto político en el teatro Calderón, en el que, a teatro lleno, predominando el elemento femenino, pronunciaron discursos los señores Vázquez, Moreno Dávila, Morenilla, Ruiz Alonso—que dió la solución de cooperativa al problema industrial azucarero—y, por último, el ministro.

El señor Jiménez Fernández dijo que hablaba como ministro para saciar las necesidades del pueblo, y como diputado para orientar y aunar sentimientos.

Indicó la misma solución que el señor Ruiz Alonso en el problema de las fábricas, y aconsejó que cuando se le dijese al agricultor que no sembrase remolacha allí donde debía cultivar caña, se respetase la voz de los técnicos, que son los que con conocimiento de causa resuelven los problemas.

Sentó el postulado del bien común y recordó que hablaba para los ricos decentes y no para los potentados indeseables.

Señaló católicos—añadió— a las diez de la mañana—hora de misa—y a las cinco de la tarde—hora del pago de los jornales.

Terminó con otras frases de idéntico sentido social-cristiano.

El ministro fué despedido con aplausos, y a las ocho de la noche la caravana automovilista hizo su entrada...

#### EN ALMUNECAZ — OTRO MITIN Y OTRO BANQUETE

En este pueblo se celebró otro mitin, en el teatro.

Presentó a los oradores el secretario de Sala de la Audiencia don José Luis Valverde.

Destacáronse unas frases del señor Morenilla en las que, ante la natural expectación, expuso:

—Venimos deseosos de resolver vuestro problema económico. A esa fábrica

## Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos — Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, NO DEVENGARAN NI HONORARIOS NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada:

LUIS AGUILERA GOMEZ

Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo

Teléfono 1062

cerrada queremos darle una pronta reapertura, y si no está en condiciones, que se construya otra nueva.

El ministro de Agricultura mostró su extrañeza ante lo dicho por el señor Morilla, pero de nuevo se enturbió el ambiente al expresar:

—Lo que pasa es que antes no os preocupabais del futuro y os gastabais el dinero en las tabernas.

Como esto último desagradara a los asistentes al acto, le interrumpieron, viéndose precisado a intervenir el señor Ruiz Alonso, quien apaciguó los ánimos diciendo que los obreros de Almuñécar, tan empeñados en abrir de nuevo la fábrica, no podrían consentir que esto se llevase a cabo, pues sus malas condiciones no permiten un mínimo de seguridad personal para el trabajador, poniendo en peligro de muerte su vida, e incluso la de sus hijos. (Aplausos.)

También habló el señor Moreno Dávila, y a continuación el ministro.

Dijo éste que él quería seguir el rumbo de otros modos de política, prometiendo con firmeza soluciones que podían no darse. Sin embargo, afirmó que su voluntad estaría allí donde hiciera falta un remedio tan necesario como el que se precisa para conjurar el conflicto que se cierne.

Es triste—prosigue—que haya más azúcar de la que se pueda consumir. Nuestra economía azucarera no puede competir ni con mucho con la del Norte de África, por ejemplo. Vuestro problema no es más que un problema de fábricas buenas y malas. Salisteis de las vacas gordas y ha llegado la época de las flacas. Los negocios no son malos, sino aquellos que los manejan. Yo no os aseguro nada, pero quiero un margen de quince días para solucionar vuestro problema. Organizaos, porque el apoyo del elemento oficial no os faltará. Yo soy ministro de la verdadera República, y teniendo esta substancia de verdad, quiero que la tengáis presente en éste y en sucesivos momentos.

A las once de la noche se sirvió un gran banquete, al que asistieron unos ochenta comensales.

Por indicación del señor Ruiz Alonso, entre los asistentes a la cena se recaudaron 350 pesetas, que se repartieron a los numerosos pobres de Almuñécar.

A la una de la madrugada terminó el ágape, y dos horas después se terminó el alojamiento de invitados, no sin dificultades e incidentes pintorescos, ya que el elemento «pudiente» escasea entre dicho vecindario.

En la mañana del lunes el ministro y su séquito recorrieron el pueblo, desayunando en una finca próxima, tras de lo cual partieron con dirección a Salobreña, alrededor del mediodía.

#### NOTAS RAPIDAS

Adolecieron de poco organizadores los directivos populistas, debido a lo cual, ya entrada la tarde del lunes, los periodistas pudieron enterarse de esto:

Que el señor Jiménez visitó la rambla de Molvízar; que en Lanjarón fué recibido con música y cohetes por las autoridades e ingenieros de Montes, que en el Hotel Málaga obsequiaron al ministro con un banquete; que el ingeniero señor Jiménez leyó unas cuartillas exponiendo los problemas de la zona alpujarreña y pidiendo la ayuda del ministro para la repoblación forestal—has ta cubrir 27 millones de pesetas de consignación para conseguir una riqueza de 100 millones—y para atender los riegos de Lanjarón; que el señor Moreno Dávila pronunció un discurso, y que des-

pués pronunciaron otros los señores Baro y el ministro en términos elevados y elocuentes.

#### HACIA MADRID

Desde Lanjarón emprendieron la marcha hacia Granada los expedicionarios, a eso de las cinco de la tarde, continuando hasta Guadix, y después a Moreda, donde el ministro y sus acompañantes tomaron el tren con dirección a Madrid.

#### GRAN PROPAGANDA

### Las Fallas de Valencia

Sabido es cómo hace Valencia la propaganda de las fiestas que durante el año celebra; tanto de las grandiosas de julio, como las de las Fallas, en el mes de marzo; y todos hemos admirado los magníficos carteles que dedica a propaganda. Son trabajos litográficos a varias tintas, que generalmente se destacan por su originalidad.

Los carteles anunciadores de las Fallas de este año, son dos: de ellos, hemos recibido ejemplares, que nos ha remitido el alcalde de Valencia, don Manuel Gisbert Rico. Tienen pocos letreros. Arriba: «Festividad de las Fallas. Abajo: «Del 12 al 19 de marzo 1935. Una mano poderosa, hercúlea, empujando humeante tea, a cuyo contacto surgen llamaradas. Evoca la quema de las artísticas carrozas que en esa fiesta se exhiben. Entre los resplandores rojos, se destaca en negro el nombre: «Valencia». Un asunto raro, llamativo, que atrae la atención.

El cartel más pequeño, la figura azul envuelta en llamas, también es muy sugestivo.

Esté celo que aquel Ayuntamiento dedica a la propaganda de las fiestas valencianas, es muy digno de encomio y de imitación. Y para ayudarla, como se merece, hemos enviado un cartel al Café Alameda, otro al Royal y otro al Suizo.

### Expropiación para carreteras

El jefe provincial del Partido Agrario Español, señor González Carrascosa, ha tenido noticias de que se han librado las indemnizaciones por expropiación para las carreteras siguientes:

Término de Lanjarón.—Carretera de Tablate a Albuñol, variante de los kilómetros 9 y 22, puente sobre el río de Lanjarón	1.416,97
Término de Puebla de Don Fadrique.—Travesía. Trozo único	16.211,82
Término de Narla. Carretera de Turón a la de Laujar a Orgiva, trozo sexto	7.525,52
Término de Santa Cruz del Comercio.—Carretera de Moraleda de Zafayona al Puerto de Cómputa, trozo 4.º	24.527,04
Término de Pampaneira.—Carretera de Laujar a Orgiva, trozo 8.º	10.189,71

#### PARA LAS DAMAS

### La joyería femenina

Los ejemplares encontrados y conservados de la joyería de todas las épocas y países, manifiestan cómo la mujer ha tratado siempre de adornarse.

Hoy se copian las pulseras antiguas, collares y broches, usándose en profusión para todas las horas del día, encontrándose estilos y detalles tan bellos, que los joyeros pueden considerarse como los artistas que más filigranas hacen actualmente.

Las joyas que se usan son copias de los modelos griegos y romanos. Las alhajas que no tienen piedras preciosas ni perlas que las embellezcan, son esmaltadas o cinceladas, haciéndose dentro de esto, toda clase de objetos bellos y raros.

Las altas damas de la época de renacimiento, visitaban los talleres de joyería donde, Benvenuto Cellini y el discípulo Ascanio, trabajaban las joyas de diamantes, ejecutando con el buril y el cincel, obras de verdadero valor artístico.

Lo antiguo se limita tanto en todo que ahora vuelven a verse las joyas copiando esos famosos ejemplares para los personajes históricos, en plata, oro y pastas que semejan el jade. Los colores de colores, así como los camaleones, presentan la novedad, por el momento. Mme. R...

### GRAN SASTRERIA MILITAR Y PAISANO

# La Madrileña

Salamanca, 24.-Granada

Para vestir bien en trajes y abrigos, con géneros de superior calidad.—Uniformes para Guardia Civil, Carabineros Seguridad y Asalto

Extenso surtido en la sección de confección

Visítad esta casa y se convencerán

LA TERRIBLE DESGRACIA DE AYER

Un incendio destruye la casa de la casería de D. Felipe Villalobos

Al intentar extinguir el siniestro el capataz de la finca perece carbonizado

A las cuatro de la tarde de ayer se produjo un formidable incendio en la finca propiedad de don Felipe Villalobos, enclavada en la carretera de Pinos Puente, cerca de la azucarera de San Isidro. El fuego fué advertido por un labrador que se hallaba trabajando, quien inmediatamente se dirigió al capataz del cortijo, Torcuato González Gálvez, de 67 años, quien habita uno de los pisos de la vivienda en unión de su esposa y una hija de ambos llamada Expresión. En tanto se daba aviso al Parque de bomberos, organizándose la brigada de primera salida, que marchó al lugar del siniestro con dos motobombas y el material necesario para la extinción. Torcuato, sus familiares y algunos labradores más de aquellos contornos comenzaron a trabajar para evitar la propagación del fuego arrojando agua. El capataz, como viera que el mayor peligro de propagación estaba en el tejado, se subió a éste con un cubo lleno de agua, pero cuando intentaba echar el líquido por la chimenea se hundió a techumbre, cayendo el infortunado labrador envuelto en cascotes, maderas y llamas. La impresión causada por el terrible accidente entre sus compañeros de extinción fué indescriptible, acudiendo todos en busca de la entrada de la casa para subir al primer piso, donde había caído el suelo cuadrado del tejado envolviendo a la desgraciada víctima, pero los esfuerzos realizados fueron inútiles, toda vez que el enorme viento penetró por la parte hundida, convirtiendo toda la casa, a poco, en un ascua. En cuanto llegaron los bomberos co-

menzaron los trabajos de localización del siniestro, siendo inútiles cuantos esfuerzos realizaron en los primeros momentos. Después de una hora de estar arrojando agua consiguieron penetrar en el interior de la vivienda, logrando extraer el cuerpo de Torcuato González, que ya estaba completamente carbonizado. Al lugar del incendio acudieron el alcalde señor Vega Rabanillo, el teniente de alcalde don Antonio Rivero y otros gestores. También acudió a poco el arquitecto municipal señor Bolívar, quien organizó los servicios de extinción. Se dió aviso al Juzgado del Campillo, que se personó en la casería, ordenando el traslado del cadáver al gabinete anatómico del Hospital Clínico, donde hoy se será practicada la autopsia. El fuego terminó cerca de las nueve de la noche, cuando ya había ardido la totalidad de la finca. Se desconocen las causas que motivaron el siniestro, ignorándose también hasta ahora el importe de las pérdidas, que, desde luego, son cuantiosas. OTRO FUEGO A las nueve y media de la noche se produjo otro incendio en la calle de los Reyes Católicos, número 113, donde tiene instalado un taller de encuadernación del industrial don Rafael Ruesca. Pronto acudió la brigada que acababa de llegar del incendio de la carretera de Pinos, logrando localizar el siniestro a la media hora de iniciado. En éste son también las pérdidas considerables, pues ardió todos los libros almacenados en el taller. El fuego originó gran alarma.

medo Benítez y José Pedro Casado Torrea. Defunciones: Antonio Puga Cobas, de 90 años, bronconeumonía. Juzgado del Sagrario.—Nacimientos: Evaristo Mesa Muñoz, Josefa Peregrina Bedinar, Eloisa Agullar Cortés y Concepción Cortacero Ostuna. Defunciones: María Morón Braganñas, de 56 años, pulmonía; Vicente Rodríguez, de 21, enterocolitis crónica; Juan Remacho Fernández, de 7, bronconeumonía; Fernando López Carrillo, de 8, colapso cardíaco.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Sala de lo civil.—San Sebastián (Almería): don Manuel Ruiz con la razón social Hijo de Ricardo Jiménez, sobre reclamación de cantidad mayor cuantía; ponente, señor González; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Gálvez; secretario, señor Valverde. Juzgado de Antequera: Don Manuel García Berdoy y otros, con José María y Juan Cuadra Blázquez, sobre derecho a aprovechamiento de aguas, mayor cuantía; ponente, señor Romero; abogados, señores Vida (don José) y Luna (don José); procuradores, señores Vida y Luna; secretario, señor Valverde. Audiencia provincial. Sala de lo criminal. Sección primera. Juzgado de Santafé, contra Miguel Delgado Maza y otros, por lesiones; diez y nueve testigos; ponente, señor González; abogado, señor Reyes; procurador, señor Herrera; secretario, señor Pardo. Juzgado del Campillo, contra Manuel Ojei y otros, por robo; cuatro testigos; ponente, señor González; abogado, señor Guadalupe; procurador, señor García García; secretario, señor Valverde. Juzgado del Campillo, contra Antonio Orantes Bueno, por imprudencia; ponente, señor Díez; abogado, señor Pérez Serabona; procurador, señor Valdecasas; secretario, señor Pardo. Sección segunda. Juzgado del Sagrario, contra Manuel Casero Arenas y otros, por hurto; ponente, señor Cuenca; abogado, señor Vida; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde. Juzgado del Sagrario, contra Josefa Fajar Ramba, por lesiones; un testigo; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Acosta.

COMERCIANTES E INDUSTRIALES

EL SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO DE VUESTROS OBREROS, QUE ES HOY OBLIGATORIO, OS RESULTA UN CINCUENTA POR CIENTO más económico contratándolo con la MUTUA GRANADINA DE ARTES BLANCAS, INDUSTRIA, COMERCIO Y AGRICULTURA OFICINAS ::-:-: CARRERA DE DARRO, 17 ::-:-: TEL. 2189

Casino de Clases

Ciclo de conferencias organizado por este Centro para los meses de enero, febrero y marzo. 24 de enero, don José Palop, catedrático. Tema: Protección de la prole y estudio biológico y social. 31 de enero, don Luis Gómez, canónigo del Sacro Monte. Tema: La orientación de las aves y la orientación del aeroplano (con proyecciones). 7 de febrero, don José Palanco, catedrático. Tema: La conquista de América. 14 de febrero, don Salvador Fernández, abogado. Tema: El amor en el Derecho. 26 de febrero, don José Agullera Bassecourt, capitán de Infantería. Tema: Educación ciudadana y premilitar. 27 de febrero, don José María Vázquez, abogado. Tema: La función social de la propiedad. 14 de marzo, don Luis Angulo Montes, abogado. Tema: La solidaridad en las sociedades actuales. 21 de marzo, don José Gay Prieto, médico. Tema: Las enfermedades en el Ejército, su profilaxis y su importancia social. 28 de marzo, don José Álvarez de Cien fuegos, catedrático. Tema: El mecanismo actual de la vida económica. Las conferencias darán comienzo a las 18.30.

DEL CENTRO ARTISTICO

Ayer recibimos la siguiente nota: «Dada ya a la publicidad la promesa del padre Laburu de pronunciar una conferencia en Granada a primeros del próximo mes de mayo, el Centro Artístico, que hasta ahora había silenciado la noticia, en atención a las circunstancias condicionales impuestas por el mismo ilustre orador, no ve inconveniente en ampliar detalles en relación con este asunto que tanto interesa a la vida cultural de Granada. Efectivamente, y de acuerdo, en parte, con la nota publicada por los diarios granadinos, el padre Laburu fué visitado por el presidente de la Sección Literaria, del Centro Artístico de Granada, logrando obtener su concurso para un acto público, organizado por esta Soledad y con la condición expresa de que su producto integro quedase a beneficio del Reformatorio de San Miguel institución que había conseguido despertar las simpatías del sabio religioso hasta el extremo de hacerle desear una ocasión propicia para acudir en su apoyo. El representante del Centro Artístico aceptó gustosísimo la condición impuesta y lo mismo la Junta Directiva en su sesión celebrada el pasado viernes. En cuanto a la fecha de celebración, el tema de la conferencia—el padre Laburu insinuó la posibilidad de que sirviesen de motivo sus estudios biológicos sobre el toro de lidia—y el local en donde el acto deba celebrarse, es aventurado fijar detalles, ya que todos dependen de las innumerables atenciones de tiempo y trabajo que pesan sobre el ilustre orador, durante estos tres primeros meses. De todas formas el Centro Artístico se felicita de poder, en su día, cooperar, una vez más, con la organización de este acto a un fin cultural y benéfico de carácter granadino.»

La importación de bacalao y el cupo por naciones

Estos últimos días, los comerciantes importadores de bacalao han venido realizando laboriosas gestiones par ver de sacar adelante el asunto del contingente de bacalao, que todavía estaba sin precisar y necesitaban conocer este nuevo régimen del año para comenzar sus compras. Se decía ayer que de un momento a otro se conocerán ya los cupos asignados a cada nación, una vez establecidos los correspondientes a este año con las variaciones que las necesidades de nuestra política comercial exterior imponen. A este efecto, se habla de que a Dinamarca se le limará un poco el contingente del año anterior, un 10 por 100 solamente, y que en cambio se mantendrá la mejora para alguna otra nación que ha concedido compensaciones a nuestras mercancías. Como se esperaba, la nación sacrificada será Islandia, a la que le reducirán el contingente en un 50 por 100. Ciertamente, no es fácil encontrar solución al problema de esta isla, que vendiéndonos bacalao por tan importante cantidad—más de nueve millones de pesetas oro—, apenas nos compra mercancía alguna. Claro que alguna otra nación se beneficiará financieramente por recodo. Pero lo malo es que tampoco esta nación estará dispuesta a posibilidad para concedernos mayor margen de ventas en sus mercados.

LO QUE TRAEN LAS ONDAS

PROGRAMA PARA HOY, DE «RADIO GRANADA» 13'30.—Boletín Meteorológico. Seleccion de Zarzuelas. Los Gavilanes. La Verbena de la Paloma. Luisa Fernanda. 15.—Fin de la emisión. 21'30. Boletín Meteorológico. Programa Risler de Perfumería Parera. Canciones. Mal de amores. La niña querida. Quiéreme mucho. A la orilla de un palmar. Paloma blanca. El Florero. Audición Variada. Amoreuse. Jolly y Fellows, vals. Valencianas. Zarzuelas. Maruxa. Golondrón y Romanza. La del Soto del Parral, coro de la Con-sulta, ronda de los enamorados. 24.—Noticias de Prensa. 23'15.—Aires regionales. Sevillanas. Con un puñado de sal. Los copos. Por qué me quieres matar. Jotas. Jotas de Baile. Pericón Nacional. Milonga Criolla. Siboney. Himno a la ex posición de Valencia. 24.—Fin de la emisión.

Información del Ayuntamiento

UNA COMISION DE NINOS VISITA AL ALCALDE Ayer mañana se personó en el Ayuntamiento una numerosa comisión de chicos del barrio del Picón. Del grupo se destacaron tres muchachos que se entrevistaron con el alcalde, haciéndole entrega de un escrito con numerosas firmas de los vecinos de aquel barrio pidiendo la reposición de José López Triana como guarda del parque infantil de la plaza de los Lobos. El documento lo apoyaron de palabra los pequeños visitantes, destacando el celo cumplimiento de deber por parte del anciano guarda, y rogando al señor Vega Rabanillo que volviera a nombrarlo. El alcalde les contestó que se trataba de una medida general, y que al efectuar el estudio del nuevo acoplamiento de personal en dicho ramo vería si era posible complacerles. Los chicos se retiraron dando vivas al alcalde y al guarda, que entretanto había llegado al Ayuntamiento. Más tarde acudió una comisión de vecinos del barrio de San Pedro, entrevistándose con el alcalde, al que pidieron la reposición del guarda del paseo de los Tristes (hoy del Padre Manjón) Antonio García, encomiando los excelentes servicios que ha venido prestando durante muchos años. El señor Vega Rabanillo dió a sus visitantes igual respuesta que a los anteriores.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR VEGA RABANILLO

Al recibir ayer a los periodistas el alcalde, les dió que al suprimir el Cabildo el personal eventual lo ha hecho con el propósito de que el personal destinado en plantilla, y que no cumple la misión a que fuere destinado, vaya a cumplir. Si con el personal de plantilla no fuera suficiente, previo el asesoramiento de los jefes de cada servicio, será completado con los eventuales que precisen para el desempeño normal de la función. Los jardines, por ejemplo, tienen presupuesto 58.730 pesetas anuales, y sin embargo se gastaban 86.810. La diferencia entre aquella cantidad y ésta, era de bida al pago de la nómina de eventuales. Como en este personal había 17 de plantilla, no se concibe que prestasen servicio 25 eventuales. En días sucesivos seguirá el mismo estudio que ahora se ha hecho en el ramo de jardines con todos los servicios en donde existan eventuales, a fin de acomodarlos a las necesidades de Granada y a las posibilidades económicas consignadas en presupuestos. Con respecto al ramo de darros, agregó el señor Vega, el Ayuntamiento paga ba quince darreros y sin embargo los particulares, después de abonar el im-

puesto correspondiente, tenían que con tratar con los darreros el pago del servicio, mientras que anteriormente aquél estaba incluido en lo que se cobraba por el Ayuntamiento, y se pagaba, pues, el servicio completo. Por último manifestó el alcalde que, a petición del ministro de Agricultura, que agradeció mucho el agasajo que se le preparaba por el Ayuntamiento y la Diputación, se había suspendido el té con el cual iba a obsequiarse. Agregó el señor Vega Rabanillo que había recibido la visita de los chicos del barrio del Picón y de los vecinos del barrio de San Pedro, escuchando su petición y contestándoles que tendría gran satisfacción en poder atenderles, pero subordinando esto a las normas de carácter general que hay que establecer y a las posibilidades económicas del Ayuntamiento.

REGISTRO CIVIL

Juzgado del Salvador.—Nacimientos: Elena Enriquez Valenzuela y Francisca Fernández Rodríguez. Defunciones: Mercedes Misas Benavides, de 25 años, colapso. Juzgado del Campillo. Nacimientos: Angustias Padilla Román, Federico Ol-

TEATRO CERVANTES

En vista del éxito que obtuvo la película titulada TITANES DEL CIELO, que interpretan maravillosamente Wallace Beery y Clark Gable, se anuncia solamente para hoy, a petición de las muchas personas que no pudieron verla. Mañana, una producción cómica por Stan Laurel y Oliver Hardy, que lleva por título HEROES DE TACHUELA. El viernes TRES AMORES, producción en español de gran éxito.

UN CURSO A LA ESCUELA BERLITZ REEMPLAZA LA ESTANCIA AL EXTRANJERO PROFESORES NATIVOS PRUEBA GRATUITA Gran Via, 9, pral. TELEFONO 1-6-8-3

A SRIA. BANCARIA CLARNUS Diputación, 309, entresuelo, 1.º BARCELONA Horas de despacho: de 9 a 2 (entre Bruch y Lauria) Teléfono 20302 Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc. y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc. (Tramitación rápida y reservada) En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5 por 100 anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos. (Plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses. Condiciones para la devolución del apital prestado con facilidades y ventajas para la amortización, voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

Compañía Telefónica Nacional de España

CAPITAL DESEMBOLOADO: 600 MILLONES DE PESETAS A partir de primero de marzo próximo se pagará a las acciones preferentes contra cupón número 42, un dividendo a cuenta de pesetas 7,86, ya deducidos todos los impuestos. El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias: Hispano Americano.—Urquijo.—Bilbao.—Internacional Banking Corporation.—Español de Crédito.—Hispano Colonial.—Marsans, S. A.—S. A. Arnús Gari.—Urquijo Catalán.—Herrero.—Guipuzcoano.—Mercantil.—Pastor. Madrid, 13 de febrero de 1935. F. MARTIN DE NICOLAS. Vicepresidente general. RAFAEL JOFRE GARCIA JOSE RODRIGUEZ SANTOS MEDICINA Y CIRUGIA EN GENERAL Especial Piel - Venéreo - Sífilis Enfermedades de los niños. Consulta de 3 a 5 — San Antón, 8,

# Información general de España y el Extranjero

## TELEGRAFO - TELEFONO - RADIO - CORREO

### El 14 de Abril se celebrará un homenaje al Ejército

#### Se acepta la iniciativa del alcalde de Jaca para erigir en aquella ciudad un monumento a Galán y García Hernández

Madrid.—El Consejo de ministros de hoy comenzó a las diez de la mañana y terminó a la una y media de la tarde.

A las doce, el ministro de Estado abandonó unos momentos la reunión para asistir a la presentación de cartas credenciales en el Palacio Nacional del nuevo embajador de México.

Regresó el señor Rocha a a una y cuarto y adelantó a los periodistas la noticia de que en el Consejo había sometido a su aprobación la concesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica a sir Macaulay Stevenson, hispanista que nos facilitaba una importante cantidad para el intercambio de estudiantes ingleses y españoles.

El Gobierno inglés—añadió—no suele conceder el placet para esta clase de condecoraciones; pero en este caso ha tenido en cuenta la gran obra hispanófila de dicho señor y ha accedido gustosamente a la distinción del Gobierno español.

El ministro de Hacienda, que fué preguntado sobre la marcha de la fotogrametría en el Catastro rústico, dijo que se encuentra muy satisfecho de los servicios que vienen prestando a la Hacienda para el avance catastral, pues lleva realizada una labor de más de dos millones y doscientas mil hectáreas, y esto se debe a la reforma que se ha introducido en los módulos y que tanto permite avanzar en los trabajos.

El ministro de la Gobernación solicitó del os inforamadores que rectificasen la noticia publicada hoy en la «Hoja Oficial», en la que ponía en sus labios la seguridad de que en la semana próxima quedará aprobada la ley Municipal.

—Contesté—dijo—, que yo no he dicho eso. Lo que he mostrado ha sido la esperanza de que se avance la discusión pero no que se apruebe con tanta rapidez. Ese periodista ha resultado más andaluz que yo.

Al salir el ministro de Estado manifestó que esta tarde volvería a reunirse la Comisión francoespañola que entiende en el Tratado comercial entre ambas naciones. Igualmente se reunirá la Comisión que entiende en los ferrocarriles internacionales.

El ministro de Comunicaciones dió, como de costumbre, la siguiente referencia verbal, aparte de la escrita:

—El Consejo se ha ocupado de la reposición de funcionarios, con objeto de que en todos los ministerios exista una unanimidad de criterio sobre este particular.

También se ha ocupado de una denuncia formulada por la Asociación de Ganaderos relativa al ganado que fraudulentamente se introduce en España.

Los ministros de Industria y Hacienda estudiarán el asunto y volverán a ocuparse de ítema en la reunión próxima.

El Gobierno ha tenido en cuenta la proximidad de la fecha del 14 de abril para que como en años anteriores se celebre el aniversario de la proclamación de la República.

Igualmente se está organizando un acto de homenaje al Ejército para que coincida con aquella fecha.

El Consejo ha aceptado la iniciativa del alcalde de Jaca para erigir en aquella ciudad un monumento a Galán y García Hernández. Ha accedido a la petición hecha de la cantidad de 25.000 pesetas que faltan para costear los gastos del monumento. Esta suma será aportada en partes iguales con cargos a los fondos de los presupuestos de la presidencia y Gobernación.

Se ha aprobado un decreto de la presidencia facultando al gobernador general de Cataluña para suspender Ayuntamientos y destituir alcaldes, nombrando Comisiones gestoras durante el período interino que dure esa situación.

Se ha hablado largamente del problema del paro, que como saben ustedes es una de las principales preocupaciones del Gobierno.

El ministro de la Gobernación solicita rá de los gobernadores civiles de todas las provincias, jefe sde Obras públicas, ingenieros agrónomos, delegaciones de Enseñanza, para que propongan las

obras que se deben realizar urgentemente con objeto de que en los meses de marzo y abril se pueda facilitar trabajo a los parados.

El Gobierno ha cambiado impresiones sobre la ley Electoral y reformas de la Constitución que están pendientes de tramitación de los partidos políticos. Sobre la ley Electoral, la minoría agraria, que era la que se encontraba más remisa, parece, que se va acercando al desdó de todos.

Esta minoría ha demostrado deseos de que informe ante ella el ministro de Agricultura, y se tiene la seguridad de que se llegará a la posibilidad de uan coincidencia.

—¿Hay algo nuevo respecto al destino que haya de darse a la cantidad recaudada en la suscripción para la fuerza pública?

—Mañana podremos facilitar a ustedes una nota de lo que haya de este asunto. Mañana nos reuniremos el señor Alzúpín y yo. Tenemos ya todos los elementos de juicio.

Existen dos tendencias: La que mantiene el «A B C» y la que sostenemos nosotros. Este periódico opina que debe distribuirse en su totalidad a la fuerza pública y nosotros consideramos que es más equitativo señalar aquellos hogares rotos para tenerlos más en cuenta en la distribución, porque como son 96.000 hombres y distribuido por partes iguales 16.637.000 pesetas recaudadas, resultaría que les tocará una cantidad muy pequeña.

### LA NOTA OFICIOSA CON LA REFERENCIA DEL CONSEJO

Presidencia.—Decreto autorizando al presidente para presentar a las Cortes un proyecto de ley proponiendo la creación de Comandancias navales.

Expediente proponiendo que el ingeniero geógrafo don Francisco Prats Bonal asista al curso del fotogrametría de Milán.

Guerra.—Proyecto de ley concediendo la gran cruz de segunda clase del Mérito Militar con distintivo blanco al comandante de Artillería diplomado de Estado Mayor don Carlos Martínez de Campos y Serrano.

Decreto dictando normas para la asignación de destinos en el Estado Mayor.

Idem disponiendo pase a la segunda reserva el general de brigada don León Sanchiz Pavón.

Estado.—Expediente de concesión de la gran cruz de Isabel la Católica a favor de sir Daniel Manaulay Stevenson.

Justicia.—Proyecto de ley modificando el artículo 155 de la ley Hipotecaria.

Expedientes sobre autorizaciones para venta de fincas.

Idem sobre reposición de funcionarios Hacienda.—Decreto denegando la aprobación de la Carta municipal de Burgos.

Otros negando autorizaciones a los Ayuntamientos de las provincias de Alicante y Burgos para la supresión de recargos en arbitrios.

Marina.—Fijando normas para las condiciones de embargo del personal de la primera sección del Cuerpo de maquinistas de la Armada.

Decreto sobre presentación de un proyecto de ley que deje sin eficacia la sentencia que repuso a un capitán maquinista con el empleo de coronel.

Se comenzó el estudio de un proyecto

de ley referente a la defensa marítima del archipiélago balear.

### LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta» entre otras cosas, publica las siguientes disposiciones:

Instrucción pública.—Orden agregado al Instituto «Luis Vives», de Valencia a don Ernesto Jiménez Navarro, encargado de curso de Geografía e Historia del Instituto elemental de Segunda Enseñanza de Reinosa.

Otra admitiendo a don Francisco Muñillo Herrera la dimisión del cargo de presidente del tribunal de oposiciones a las cátedras de Solfeo, Piano, Armonía y Canto, para confirmación del profesorado del Conservatorio de Música de Sevilla.

Otra nombrando presidente del anterior tribunal a don Juan M. Aguilar y Calvo, catedrático de la Universidad de Sevilla.

### PRESENTACION D ECARTAS CREDENCIALES

Madrid. Con el ceremonial de costumbre, esta mañana a las once y media, ha tenido lugar en el Palacio Nacional la presentación de las cartas credenciales que acreditan al general don Manuel Pérez Treviño como embajador extraordinario y plenipotenciario de México cerca del Gobierno español.

Entre el nuevo embajador y el señor Alcalá Zamora se cambiaron los discursos de rúbrica.

### ASAMBLEA DE CULTIVADORES DE REMOLACHA

Gijón.—En el local de la Asociación de Agricultores de Gijón, se celebró el domingo por la mañana una asamblea de cultivadores de remolacha, convocada por la Asociación de Carreño, a fin de tratar sobre el contrato de siembra que ha de concertar para la próxima campaña.

Los Sindicatos de San Martín de Podes y Carreño, en sus conclusiones propusieron que en los contratos de siembra de remolacha, se fije un plazo de entrega a la fábrica, pagándose el importe al hacerojo, añadiendo que debe de ser designado un interventor de los Sindicatos e n las bases.

Aparte de estas peticiones se hacen otras menos importantes, como la de que sien caso de fuerza mayor la fábrica no pudiera moier, se abone al cultivador el 25 por 100 de la producción.

Los asambleístas, de acuerdo en la mayor parte de los puntos tratados, acordaron designar una comisión que ha de adoptar las conclusiones definitivas, pero siempre con arreglo a lo indicado y que ha nde ser entregadas a la dirección de la fábrica azucarera de Verina, quedando en reunirse otro día para conocer el resultado de estas gestiones.

### FORMIDABLE INCENDIO EN UNA FABRICA DE EMBUTIDOS

Valencia.—A las diez de la mañana se declaró un violento incendio en la fábrica de embutidos «La Frigorífica», propiedad de don Juan Caballería, situada e nel pueblo de Tabernes.

El fuego destruyó toda la nave de envases, donde había grandes existencias de género dispuestas para ser enviadas al extranjero y parte de la techumbre del taller de maquinaria.

Las pérdidas se calculan en un centenar de miles de pesetas.

Los bomberos terminaron su labor a las cinco de la tarde.

No ocurrieron desgracias.

### MAS VICTIMAS DEL VIENTO

Valencia.—La sirvienta María Compos toma, domiciliada en Cabanalt, resultó gravemente herida en la cabeza al desprenderse una teja por efecto del huracán.

ambién Consuelo Calri resultó herida grave por la misma causa.

### El Consejo de Guerra por los sucesos de Cimadevilla

#### Se condena a cadena perpetua a 16 procesados; a doce años y medio a otros tres y se absuelve a los restantes

Gijón.—Continuó a las diez y media de la mañana de ayer el Consejo de guerra iniciado el sábado con motivo de los sucesos revolucionarios registrados en octubre en la barriada de Cimadevilla, de esta localidad.

Desde primera hora se agolpó gran cantidad ed público frente al antiguo Instituto de Jovellanos, pugnando por asistir al acto, teniendo que cuidar del orden las fuerzas de Asalto, cuyas precauciones fueron severísimas.

Constituido el Tribunal, continuó el Consejo con la lectura del informe del abogado don Ramón Bances, que defendía a los procesados Marcelino Muñiz Cuervo, Benigno Díaz Dorado, Víctor Alvarez González, José María Gallegos y José Antonio González Menéndez.

Se refirió el señor Bances en primer lugar a las declaraciones prestadas por algunos testigos, los que confirmaron que el procesado Benigno Díaz Dorado estuvo refugiado en su domicilio hasta que cambió de casa.

Sobre José María Gallegos hace constar que la acusación primera ha quedado íntegramente destruída por las posteriores declaraciones de los testigos. También dice que por lo que respecta a los demás procesados a su cargo, se pudo comprobar igualmente por las manifestaciones de los testigos, que ninguno de aquéllos intervino en los hechos que se les imputan.

Pide justicia para sus defendidos y dice que confía en un fallo absolutorio para aquéllos.

A continuación rectifica de palabra el fiscal.

Manifiesta que el punto neurálgico de la discrepancia no es de índole jurídica, sino de conciencia.

Aunque que ya urjo en su escrito haberse dado el testimonio de que los testigos que eran de cargo en las primeras declaraciones del sumario se convirtieron de testigos de descargo en el plenario, y ello puede obedecer a fines de coartación, de misericordia o mas sospechosos.

La apreciación de la prueba insiste que es de conciencia y las declaraciones que figuran primeramente en el sumario manifiesta que son las verdaderas, pues reflejan fielmente la impresión de horror que en los deponentes se produjo en aquellos primeros momentos. Decir que esos testimonios fueron arrancados por la coacción o los malos tratos no lo cree, pero está dispuesto a que se compruebe su veracidad.

El Consejo—sigue diciendo—tiene facultad omnímoda para apreciar la prueba. Se renere a la calificación y dice que hay que establecer el hecho incuestionable de que en los días primeros de octubre están un movimiento revolucionario con el ánimo de derrotar el Poder constitucional y que sus participantes hicieron frente a las fuerzas leales.

Termina diciendo que sólo pide justicia en nombre de miles de víctimas y de miles de fuentes de riqueza destruidas, ratificando las peticiones de pena de su escrito de acusación.

Rectifica seguidamente el defensor don Germán de la Cerra, quien insiste en la inculpabilidad de sus defendidos y pide al Tribunal un veredicto absolutorio.

Don Eduardo Ibaseta hace análogas manifestaciones, resaltando la minoría de edad de su patrocinado Juan González, quien participó en los sucesos por irreflexión y pidiendo insuperable.

Don Dionisio Morán estima que se trata de un delito de multitudes y el sujeto activo es imposible de determinar. Por eso no puede castigarse en bloque, sino que hay que aquilatar las responsabilidades para obrar en justicia. Vuelve a analizar la inculpabilidad de sus patrocinados, resaltando nuevamente el error existente respecto a la acusación del procesado José Miguel Quesada Morilla.

Don Manuel Alvarez Blanco también hace una breve rectificación, reiterando la absolución de sus defendidos.

Don Saturnino Escobedo rectifica con bastante extensión, pidiendo concreción de la responsabilidad individual, ya que es imposible determinar la colectiva.

por lo que deber ser castigados los inductores.

Don José Andrés Manso, diputado socialista, insiste en la inocencia de sus defendidos.

Niega el señor Manso que hayan jurado a la justicia militar como aseguró el fiscal, expresando que esto ha tenido más en cuenta su significación política que su misión de defensor.

Don Ramón Bances rectifica en último lugar y después de analizar de nuevo la prueba testifical demanda la absolución de sus patrocinados.

Se pregunta a los procesados si tienen algo que alegar. La mayoría contesta negativamente, y varios de ellos hacen constar que algunas declaraciones prestadas lo fueron por coacción de la Policía y la Guardia civil, que les hizo objeto de malos tratos.

Inmediatamente se da por terminado el Consejo, retirándose el Tribunal a deliberar.

### LAS SENTENCIAS

Gijón.—El Tribunal del Consejo de guerra en la causa de Cimadevilla dicta la absolución de Avelino Ambas, Eugenio Rodríguez Alonso y José Miguel Quesada Morilla. Condena a doce años y medio de reclusión temporal a Juan González Hernández, Salvador Rodríguez y Alonso Benigno Díaz Dorado, y a reclusión perpetua a los dieciséis procesados restantes, con accesorias e inhabilitación personal, para lo que se les abona la prisión preventiva. Como responsabilidad civil se les condena a tres mil pesetas de indemnización a cada uno de los herederos de las víctimas de los sucesos revolucionarios en Cimadevilla y en los que intervinieron en los procesados. También se les condenó al pago de doce mil pesetas por los perjuicios causados a los perjudicados por dichos sucesos. El Tribunal estuvo reunido hasta las ocho de la noche.

### EL GENERAL SANCHEZ OCAÑA EN LA CUARTA DIVISION

Barcelona.—Esta tarde, en el expresado de Zaragoza, y procedente de dicha capital, llegó a esta ciudad el nuevo jefe de la cuarta división, don José Sánchez Ocaña. Actuaron a recibirle en la estación el general comandante accidental don Sebastián Pozas; los generales de Miguel y Sainpeño; el general de la guardia civil señor Salameiro; el jefe superior de Policía, señor Tuvás; el asesor jurídico de la Generalidad, señor de Prat, en representación del gobernador general; el jefe de Información de la Dirección general de Seguridad, señor Santiago, y buen número de jefes y oficiales del Cuerpo y Cuerpos armados, así como amigos particulares del señor Sánchez Ocaña.

Este fué cumplimentado por el señor Pozas, que ocuparon el automóvil oficial y se dirigieron al cuartel general de la cuarta división, en cuyo despacho oficial tuvo lugar el acto de toma de posesión del nuevo general.

El señor Pozas, e nbreves palabras, lezo entrega a su sucesor del mando de la guarnición.

El general Sánchez Ocaña correspondió con frases elogiosas para su antecesor accidental.

Después del acto de rigor, el general Pozas presentó al señor Sánchez Ocaña el personal adscrito al cuartel de la división e informó a éste del estado de los Cuerpos de la guarnición y asuntos relacionados con el mando.

Después el general Sánchez Ocaña recibió a los periodistas para darles cuenta de haberse posesionado del cargo, ofreciéndose a los representantes de la Prensa tanto en carácter oficial como particular.

Dijo el señor Sánchez Ocaña que mañana efectuará las visitas oficiales a las autoridades, y que el día 13 o 14 volverá a Zaragoza con objeto de recoger a sus familiares e instalarse definitivamente en Barcelona.

### REGRESO DEL EMBAJADOR DE FRANCIA A MADRID

Córdoba.—M. Herbette y su esposa estuvieron visitando la Mezquita y después emprendieron el regreso a Madrid.

LO QUE DICE GIL ROBLES

Salamanca.—En el teatro Bretón se dio el domingo una importante sesión para conocer y tratar del problema del trigo.

En Gijón, Gil Robles afirma que la Ceda es un partido político, que en toda España ha encontrado mayores dificultades, y no por parte de los enemigos que por fuera le atacan sino por el enemigo que tiene dentro.

“No somos partido que necesita el poder para vivir sino para gobernar”

nosotros, rompo toda coalición, aunque ello traiga la disolución de las Cortes. Para nosotros una disolución de este Parlamento no es problema. Para ellos sí lo será.

A España la salvaréis los agricultores los hombres honrados, los que ponen la vista en Dios y la mano en el arado.

Yo os lo aseguro y os lo juro. Gil Robles fué muy aplaudido.

Terminado el acto del teatro Bretón, tuvo lugar la inauguración de la emisora de E. A. J. 56. Inte-Radio Salamanca, al cual asistieron las autoridades salmantinas y representaciones de entidades y corporaciones.

Pronunciaron breves discursos el jefe de Telégrafos, que declaró inaugurada la emisora e nombre del ministro de Comunicaciones, el alcalde de Salamanca, el gobernador civil y el jefe de la Ceda, señor Gil Robles, que dirigió un saludo a todos los salmantinos.

Después tuvo lugar un banquete con que la sociedad de concesionaria obsequió a los invitados.

EL SEÑOR GIL ROBLES EN OVIEDO

Oviedo.—Ayer llegó a Oviedo el señor Gil Robles, pero la noticia de su llegada se mantuvo oculta hasta la mañana de hoy, en que, después de pernoctar en una finca del señor Fernández Ladreda, acompañado de éste, el presidente de la Cámara de Comercio y de algunas otras personas, recorrió distintas calles de Oviedo, donde se advierten aún los destrozos causados durante los sucesos revolucionarios.

Sus acompañantes fueron informando al jefe de la C.E.D.A. de diversos detalles de los sucesos.

A las diez, el señor Gil Robles se dirigió a la Catedral.

En la plaza allí existente se congregó numerosísimo público, que le hizo objeto de un recibimiento entusiasta, repitiéndose estas manifestaciones en distintos lugares.

En el Ayuntamiento, el señor Gil Robles fué recibido por el alcalde, de filiación radical, que le dió la bienvenida en nombre de la Ciudad y mostró el agradecimiento de ésta por la intervención del jefe de la Ceda en la concesión de indemnizaciones a los damnificados asturianos.

El señor Gil Robles marchó al mediodía a Oviedo para dar una conferencia de carácter político en el centro de Acción Popular.

Con motivo de la llegada del jefe de la Ceda se repartieron numerosas hojas clandestinas redactadas en términos violentos y en las que se excitaba incluso al atentado contra el señor Gil Robles.

La Policía detuvo a más de cincuenta individuos, todos ellos jóvenes y de filiación extremista.

También fué descubierta la imprenta donde se tiraron las hojas, siendo clausurada.

DISCURSO DEL SEÑOR GIL ROBLES EN GIJÓN — Afirma que la C.E.D.A. es un partido político que en toda España ha encontrado mayores dificultades, y no por parte de los enemigos que por fuera le atacan, sino por el enemigo que tiene dentro.

Gijón.—Poco antes de mediodía llegó a esta ciudad el señor Gil Robles con objeto de presidir la inauguración del nuevo local de Acción Popular.

Con este motivo se organizó un acto político en el que hicieron uso de la palabra los señores Alvar González y Fernández Ladreda.

Cuando se levantó a hablar el señor Gil Robles fué muy ovacionado.

Comenzó diciendo que quienes conocen su aspecto externo de honores y aclamaciones populares no pueden darse idea de la cantidad extraordinaria

de contratiempos, amarguras y dificultades que consigo lleva cuando se tiene ante la vista los grandes ideales nacionales que hay que realizar.

Por eso yo—añade—prefiero recorrer las regiones de campo en campo, de ciudad en ciudad, huyendo del ambiente enrarecido de los pasillos de la Cámara.

Afirma que la Ceda es un partido político que en toda España ha encontrado mayores dificultades, y no por parte de los enemigos que desde fuera la atacan, sino del enemigo que tiene dentro.

Parecía que la Ceda había salido a la lucha en posición que significaba para muchos la renuncia a un ideal, pero poco a poco ha ido afirmando sus posiciones para dar la batalla, y como es partido de evolución lenta, al llegar al momento actual ha hecho un alto para preparar el asalto definitivo al Poder, no para satisfacer ambiciones personales, sino para preparar y conseguir la reconstrucción de España con la generosidad que significa el llegar a ceder a sus enemigos su propia casa para que la combatan.

Afirma que es prematuro hacer cálculo alguno sobre lo que en España puede pasar, pero asegura que, hoy por hoy, tanto en la derecha como en la izquierda, en todo el panorama político español no hay partido de más cohesión y disciplina que la Ceda.

Estamos haciendo—dice—una labor de generosidad y de sacrificio. Somos los más y tenemos los mismos puestos.

Estamos haciendo un ensayo, y cuando este ensayo haya terminado iremos para nosotros solos al Poder para salvar a España.

Si no se nos da íntegro, no lo queremos, e iremos a unas elecciones para que el pueblo diga si quiere seguir a los revolucionarios extremistas o quiere salvarse con el ideal cristiano.

Sabemos esperar. No somos partido que necesite el Poder para vivir, sino para gobernar.

Nosotros, contando con afilados por puro ideal y cuando llegue el momento, gobernaremos sólo para salvar a España, y rehacer el Ejército para reconstruir la Marina, para expandir nuestra cultura.

Al terminar su discurso el señor Gil Robles fué largamente ovacionado y obsequiado con un haquetate al que asistieron representaciones de la Ceda de toda Asturias.

Más tarde el señor Gil Robles se trasladó a Avilés, donde fué objeto de un gran recibimiento.

Se le obsequió con un té. Después salió para Oviedo, donde dará otra conferencia.

EL PARTIDO AGRARIO. — UN BANQUETE

Zaragoza. En un céntrico restaurant ha sido obsequiado con un banquete, organizado por el Comité local del partido agrario español, el presidente del mismo don Mariano Amado de la Hoz. Al banquete han concurrido más de cien comensales, entre ellos los concejales de Cortes aragoneses y los concejales del Ayuntamiento de Zaragoza.

PRESENTACION DE LA CATEDRA AMBULANTE EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Ayer domingo ha tenido

TEATRO GERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Proyección sonora Wertern-Electrie

Hoy martes 26 de Febrero de 1935

METRO GOLDWYN MAYER presenta la magnífica producción titulada

Titanes del Cielo

Por WALLACE BEERY y CLARK GABLE.

Como complemento se anuncia una variedad sonora de gran éxito.

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

BUTACA DE PATIO, 0,75

Delanteras, 0,60. Asientos de palco, 0,50. Entrada general, 0,40.

Mañana: HEROES DE TACHUELA, por Stan Laurel y OLIVER HARDY. El viernes: TRES AMORES. Hablada en español.

lugar en Maluenda la presentación de la cátedra ambulante de enseñanza rural. Asistieron al acto el director general de Agricultura don Juan Díaz Muñoz y el subdirector de Agricultura y Antequerra, el director de la Granja Agrícola de Zaragoza, el inspector general del Cuerpo, ingenieros agrónomos y los ingenieros de estos servicios. Se trasladaron a Alhama de Aragón para recibir al director y subdirector de Agricultura. Por la tarde todos se trasladaron a Maluenda, donde se celebró el acto de presentación de la cátedra. Pronunciaron discursos el subdirector de Agricultura y varios ingenieros agrónomos y se dieron varias enseñanzas acerca del cultivo y de los problemas agrícolas. Hizo el resumen de los discursos el director general de Agricultura. Después se celebró un lunch en el Ayuntamiento de Maluenda, termina do el cual salieron para Zaragoza, donde el director y subdirector de Agricultura se dirigirán a Madrid.

EL EMBAJADOR DE FRANCIA.

EN CORDOBA

Córdoba.—A las once de la mañana llegó a esta capital el embajador de Francia M. Herbertte, acompañado de su señora.

Los ilustres viajeros fueron recibidos en El Carpio por el gobernador civil, el consul de Francia y otras autoridades.

A su llegada a Córdoba rindió honores al embajador una compañía de Artillería.

Después de descansar unos instantes estuvieron visitando la Escuela Francesa, regresando a la Embajada, donde se celebró una recepción con todo el elemento oficial y representantes de entidades y corporaciones.

Seguidamente el señor Herbertte impuso al señor Gardoqui Urdanivia la insignia de la Legión de Honor.

El embajador pronunció un breve discurso ensalzando los merecimientos del gobernador.

Recordó que había pertenecido al Ejército español y leyó unas líneas de un folleto publicado hace varios años por el señor Gardoqui haciendo un elogio de la fuerza moral que acompañó a Francia durante la guerra, y que tan decisiva influencia tuvo en la victoria.

Hizo votos por que el señor Gardoqui obtenga condecoraciones de más prestigio y por que ese mantengan siempre vivos los lazos de amistad que unen a España y Francia.

Terminó diciendo que si el gobernador de Córdoba quiere a Francia, él ama profundamente a España.

El embajador dió un abrazo en nombre de su país al señor Galdoqui y éste le contestó expresándole, en correcto francés, su reconocimiento al Gobierno de Francia por la distinción de que le había hecho objeto, y dijo que aceptaba la condecoración como un estímulo más para seguir cumpliendo con su deber.

Elogió la labor que realiza en Peñarroya la Compañía francesa, cuyos representantes pidieron para él el ingreso en la Legión de Honor.

BANQUETE AL GOBERNADOR DE CORDOBA

Córdoba.—En el Círculo de la Amistad se verificó un banquete organizado por las entidades industriales comerciales y agrícolas en honor del señor Galdoqui como agradecimiento por su acertada gestión.

Asistieron 500 comensales, figurando entre ellos comisiones de todos los pueblos de la provincia.

Se entregó al gobernador un artístico pergamino y un album de firmas.

Con el homenajeado ocuparon la presidencia de la mesa la señora de Galdoqui, los embajadores de Francia, las autoridades y presidentes de entidades.

EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE AYAMONTE SE SOLIDARIZA CON UN MOVIMIENTO DE PROTESTA

Huelva.—El gobernador ha manifestado que ha recibido un oficio del secretario del Ayuntamiento de Ayamonte, dándole cuenta de la dimisión irrevocable y colectiva por hacer causa común con el pueblo, en la protesta por la demora en la aprobación del proyecto de importación de la sardina portuguesa. El gobernador ha contestado que no está dispuesto a admitir la dimisión por tratarse de cargos irrenunciables y que deben seguir en su puesto, tanto más cuanto que el Gobierno se preocupa en resolver los problemas que afectan a dicho pueblo.

MUNDIMIENTO DE TRES CASAS A CONSECUENCIA DEL HURACAN

Valencia.—A última hora de la madrugada del domingo se recibió la noticia en Valencia de que se habían hundido tres casas en el pueblo de Albal con consecuencia de haber destruido el viento huracanado los pilares de una de ellas.

En una de las casas antes citadas había un garaje de autobuses de línea de Valencia a Catarroja, cuyos coches sufrieron grandes desperfectos, quedando alguno de ellos completamente destruidos.

DESROZOS DEL VENDAVAL

Peñaranda.—El vendaval de estos días ha derrumbado tres chimeneas, tejas y canalones de los diversos edificios de esta ciudad, sin que hasta la fecha haya ocasionado ninguna desgracia personal.

La línea telefónica está interrumpida con Madrid.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL A CAUSA DEL HURACAN

Peñaranda.—El abogado de Martos don Clemente Mateos Sanllo, su madre doña Felicitas Santos Priego y el chofer Juan Pérez Cámara, regresaban de Salamanca en la mañana de hoy en el automóvil J. 5.082, y al tomar una curva en el kilómetro 170 de la carretera de Villacastín a Vigo, el coche se estrelló contra un árbol, impulsado por el fuerte vendaval.

Varios vecinos de Peñaranda auxiliaron a los heridos, conduciéndolos al hospital, donde los facultativos apreciaron graves heridas en la cabeza, con probable fractura del cráneo, a doña Felicitas y a don Clemente, y a Juan Pérez heridas leves.

El coche quedó destruido en su parte delantera.

EL PRECIO DE LA NARANJA

Valencia.—La naranja, que al principio de la campaña se cotizaba a dos pesetas la arroba, en el día de hoy, a pesar de las heladas y debido a la rigurosidad de la inspección en el fruto, se está cotizando en el mercado a 2 y 3 pesetas la arroba.

PEQUEÑO INCENDIO

Valencia.—En el Galer se incendió una casilla de madera del Ayuntamiento, donde las brigadas municipales dejaron sus herramientas de trabajo.

Las llamas destruyeron un pino de gran tamaño, y la pronta intervención de los bomberos evitó que el fuego se propagara a resto de la pinada.

UN MITIN DE FALANGE ESPAÑOLA CON UNIFORMES

Oviedo.—En el Cine Moderno se celebró un mitin organizado por Falange Española, a l que asistieron numerosos afiliados con uniforme. Presidió el señor Primo de Rivera. A la salida se registraron algunos incidentes.

UN ACTO ESPAÑOLISTA

Valladolid.—A las once y media de la mañana del domingo se celebró en el teatro Calderón de la Barca un acto españolista, en el que tomaron parte representaciones de Renovación Española, tradicionalistas, nacionalistas e independientes.

Presentó a los oradores el señor Semprum, hablaron luego los señores don Casimiro Seugenis, don Vicente Gay y finalmente el conde de Vallellano, quien dice que lo único que divide a las derechas es el pacto de San Sebastián, esperando que en la próxima contienda electoral el marxismo, el judaísmo y el separatismo serán los nuevos aglutinantes.

SALON NACIONAL

Martes 26 de Febrero de 1935

Desde las 3 de la tarde. Última, a las 11 de la noche.

EMOCIONANTE PROGRAMA

a 50 céntimos BUTACA.

Programa de al interesante película documental

MOSES Y TEMPLOS

Programa del formidable film de Warner Bros. de enorme emoción

El Expreso de la Seda

Emoción en un expreso que corre 100 kilómetros por hora. Por HAMILTON y SHEILA TERRY.

Programa de los hermosos dibujos de la RATA PRIMERO

POPULARISIMOS PRECIOS

Butaca, 50 ctms. Anfiteatro, 30.

COLISEO OLYMPIA

Gran espectáculo cinematográfico. Reproducción sonora «Klangfilm»

Hoy martes 26 de Febrero de 1935

SECCIONES CONTINUAS

a las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA

1. Selecto programa de NOVEDADES SONORAS

2. ESTRENO de la sup. GAUMONT BRITISH

POR TU AMOR

Interpretad a por el famoso tenor FRANCO FORVESTA con la bellísima DIANNA NAPIER.

Opereta cómica de gran presentación.

PRECIOS: Butaca de patio, 0,75

Butacas de General, 0,40

Mañana, estreno FOX:

SE HA ROBADO UN HOMBRE Por Henry Garat y Lili Damita.

UN RECURSO QUE ESTABA PENDIENTE DESDE EL AÑO 1927

Madrid.—Ante la Sala cuarta del Supremo se ha visto hoy un recurso interesante. El 5 de agosto de 1927 se publicó una orden del ministerio de la Guerra para separar del servicio a 37 jefes y oficiales del Cuerpo de Intendencia e Intervención.

Se les acusaba de supuestas irregularidades cometidas en la contabilidad del Parque de África. Se interpuso recurso contencioso-administrativo contra la orden de 5 de agosto. La Sala cuarta del Tribunal Supremo en 28 de marzo de 1928 definió una sentencia de ilicita la orden recurrida y ordenó el reintegro al servicio de los jefes y oficiales recurrentes. No pudieron en aquella sazón acumular todos los jefes y oficiales separados sus respectivos recursos y los que tal imposibilidad tuvieron elevaron más tarde su recurso a la Sala cuarta.

Ahora se ha verificado la correspondiente vista. El letrado señor Benzo, que ya ganó la sentencia de 28 de marzo de 1928, fundamentándose en ella ha pedido en un buen informe otra similar para los jefes y oficiales que todavía tenían sin resolver el problema ante la justicia.

EL VIENTO ARRANCA MUCHAS CHIMENEAS

Luego.—Reina un furioso temporal de viento y agua, que destroza el arbolado y derriba gran cantidad de chimeneas. En la carretera el viento llegó a volcar un camión. Sus ocupantes resultaron ile sos.

SALAZAR ALONSO EN SEVILLA

Sevilla.—El señor Salazar Alonso llegó a Sevilla en la madrugada del domingo. Pernoctó en un hotel de esta ciudad y en las primeras horas del día marcó a Azuaga, de donde ha vuelto hoy para trasladarse a Madrid.

LA DIPUTACION SEVILLANA GESTIONA UN EMPRESTO DE 1.200.000 PESETAS

Sevilla.—Han regresado esta mañana en el expreso el presidente de la Diputación y el secretario, que habían ido a Madrid para asistir a la asamblea de Diputaciones para tratar del proyecto de ley de coordinación sanitaria. Dijo que habían gestionado en Madrid la contratación de un préstamo de 1.200.000 pesetas que se destinan a obras de ampliación de la casa palacio de la Diputación.

MUERE LA VICTIMA DE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

San Martín de Valdeiglesias.—En la clínica del doctor Rodríguez Valcerra falleció Domingo Osaac Soriano, a consecuencia de las tremendas heridas sufridas recientemente en un accidente automovilista que causó la muerte de la esposa del vicepresidente de la Diputación provincial. El cadáver del señor Isaac será trasladado a Madrid.

UNA BROMA ALGO PESADA

San Martín de Valdeiglesias.—Pedro Sanchidrian García y Elias García, que se dirigían en un camión por la carretera de Avila, encontraron a Marcelino Moreno Zapico, al que desnudaron completamente y dejaron abandonado cerca de un monte. Como las declaraciones de los tres son confusas, han sido detenidos y encarcelados a disposición del juez de instrucción del partido.

MAS DESTROZOS DEL TEMPORAL

Daimiel.—El fuerte temporal de estos días ha causado importantes destrozos en las líneas eléctricas y telefónicas, de ribando muchos arboles y chimeneas de la población. Hoy nieva copiosamente.

LA DISOLUCION DEL CUERPO DE SERENOS

Bilbao.—El alcalde de Bilbao ha dirigido un oficio al gobernador, señor Rico, dándole cuenta de que en virtud de acuerdo municipal, el cuerpo de serenitos nocturnos quedará disuelto antes del próximo día 30 de abril. El gobernador dijo a los periodistas que los serenitos particulares, si están bien organizados y con su reglamento igual al que rige en Madrid, son unos excelentes auxiliares de la autoridad. Parece, sin embargo, que la resolución que se adopte en relación con este asunto habrá de salir de una próxima entrevista, que celebre el gobernador con el alcalde señor Barrera.

NOTICIAS DEL VENDAVAL EN LA PROVINCIA DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Se reciben noticias de los daños causados por el vendaval en la provincia. En el kilómetro 136 de la carretera de Logroño, término de Alagón, se vino abajo un árbol corpulento que quedó cruzado en la carretera, interrumpiendo la circulación por espacio de cinco horas. También el huracán ha causado daños en la estación férrea de Pinseque. En la capital no se han dejado sentir tanto los efectos del viento.

El señor Lerroux dice que la mayor parte del Consejo de ministros fué invertida en estudiar la solución del paro obrero.

CONDENADOS A CADENA PERPETUA

Oviedo.—Se han conocido las sentencias recaídas en el Consejo de guerra celebrado esta mañana contra los hermanos Daniel y Pedro Cantero Izquierdo y Tomás Iglesias.

Se condena a los hermanos Cantero a cadena perpetua por haber invadido y saqueado una casa del barrio económico y por haber sido encontradas armas en su poder. El otro procesado ha sido absuelto.

INTENTO DE MANIFESTACION

Madrid.—Al recibir esta madrugada el ministro de la Gobernación a los periodistas, hizo referencia a un suceso ocurrido a primera hora de la noche en la Puerta del Sol, donde unos grupos intentaron manifestarse.

La fuerza pública trató de impedir el propósito de los grupos, que agredieron a los guardias, los cuales repelieron la agresión.

Del tiroteo resultaron heridos un guardia y un pasinano.

CONFERENCIA DE ROYO VILLANOVA

Zaragoza.—El señor Royo Villanova ha dado una conferencia sobre la Constitución y ha terminado con un comentario jocoso de la censura.

CUATRO COCHES PROVISTOS DE RADIO RECEPTORES PARA LA POLICIA

Valencia.—El gobernador ha manifestado que la Dirección general de Seguridad le remitirá en breve cuatro coches provistos de aparatos radioreceptores para que la Policía pueda conocer inmediatamente cualquier hecho ocurrido en la calle, así como también pedir auxilio en caso necesario.

ASAMBLEA SANITARIA

Avila.—Se ha celebrado esta mañana la Asamblea sanitaria con asistencia de más de 300 sanitarios de la provincia. Hablaron varios oradores, que expusieron la situación difícil por que atraviesan las clases y se acordó protestar contra el asesinato del médico titular de Cantalejo, pedir la inmediata aplicación de la ley de Coordinación sanitaria y solidarizarse con los compañeros de toda España.

TEMPORAL DE NIEVES

Avila.—Se ha recrudecido el temporal de nieves en la provincia. En la capital nieva intensamente y en la sierra, según noticias, la nieve alcanza gran altura.

LA SEMANA SANTA EN AVILA

Avila.—Se ha reunido la Cofradía de la Vera Cruz, acordando salir en procesión en Semana Santa, así como también restaurar a sus expensas los pasos que existen en la Catedral, para que figuren en las procesiones y éstas revistan mayor esplendor.

LA GRIPE NO RESPETA NI A JUAN BELMONTE

Sevilla.—El diestro Juan Belmonte, después de actuar ayer en un festival taurino, se ha visto obligado a guardar cama a causa de un ataque de gripe. Por estas circunstancias no ha podido marchar a Madrid, donde se proponía trasladarse para acompañar a una hija suya que ha de ser operada de apendicitis.

PERECE ENVUELTO POR LA NIEVE

Santander.—Angel Faldúendo, empleado de comercio, salió ayer en compañía de unos amigos a practicar el deporte de nieve en la vetna Tajahierro, de las cercanías de Reinosa.

Fue alcanzado por una enorme ventisca y envuelto por la nieve pereció. El cadáver ha sido encontrado esta mañana.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

Madrid.—El presidente del Consejo llegó a las cinco y media al palacio de la Castellana y los periodistas le preguntaron si podía dar alguna noticia que ampliase la referencia facilitada por el ministro de Comunicaciones al terminar el Consejo.

El señor Lerroux contestó que no había nada ampliable.

A preguntas de un periodista sobre si habían recibido las sentencias que fueron enviadas al Tribunal Supremo para su informe contestó: —No se ha recibido todavía contestación alguna a las sentencias, pero las que les interesa a ustedes y a nosotros es la de González Peña y les puedo decir a ustedes que se ha pedido testimonio literal de todo lo actuado.

Esta es una noticia. Después habló el señor Lerroux de que el Consejo había invertido la mayor parte del tiempo en estudiar la solución del paro obrero.

Hemos tratado de utilizar los medios que existen en diversos Ministerios para hacer frente a esta necesidad con las cantidades destinadas a construcción de edificios públicos, y también se realizarán algunas obras que tengan carácter de urgencia en otras provincias.

El señor Lerroux dió cuenta de que se habían introducido algunas modificaciones en el anteproyecto de ley referente al paro obrero y a las obras de los edificios públicos que han de construirse. También hemos hablado de la reforma de la ley electoral y el señor Jiménez Fernández se reunirá con la minoría agraria para dar cuenta de su proyecto sobre dicha reforma.

Se le preguntó si despacharía esta tarde con el Presidente de la República, y contestó que lo haría si tenía tiempo.

Por último también le preguntaron si el próximo jueves se celebraría Consejo de ministros, contestando que sobre este asunto no se había adoptado todavía ninguna determinación.

LAS VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO. — EL MINISTRO DE COMUNICACIONES HABLA DEL PERSONAL DE CORREOS. — DECLARACIONES DEL SR. LERROUX

Madrid.—El jefe del Gobierno permaneció en su despacho de la Castellana toda la tarde, recibiendo algunas visitas.

A las siete llegó a la Presidencia el ministro de Comunicaciones, quien estuvo conferenciando con el jefe del Gobierno hasta las siete de la tarde.

A la salida dijo el señor Jalón a los periodistas que había acudido a dar cuenta al presidente del Consejo de dos proyectos de ley que tiene en preparación y a pedirle consejo.

Un periodista preguntó al ministro sobre cierta inquietud que se advertía entre los opositores a los Cuerpos de Correos y Telégrafos con motivo de haberse anunciado un concurso para cubrir 200 o 300 plazas de auxiliares sin tener en cuenta los derechos adquiridos por aquéllos.

El ministro contestó: —La cuestión de los auxiliares es la siguiente: Sobran unos cuatrocientos carteros que están especializados en su labor, y entre ellos he pensado seleccionar 200 o 300 para destinarlos a servicios subalternos y a estafetas rurales de poca importancia que hoy están servidas por personal técnico que hará falta en otras dependencias postales de los núcleos urbanos importantes cuyas planillas no están nutridas con arreglo a la importancia del trabajo que hay.

Con este procedimiento mejoraremos los servicios urbanos y quedarán perfectamente atendidos los de las carterías rurales, cuya importancia es más bien de un auxiliar que de un oficial técnico, cuyo sueldo y capacidad están desproporcionados por la función que realizan.

Además hay que tener en cuenta que muchos de estos carteros ya están especializados para estos trabajos.

Hay que tener en cuenta que de no existir la prórroga presupuestaria y haber tenido que aprobar los presupuestos hubiera sido necesario prescindir de estos 400 carteros.

Respecto a los hipotéticos derechos de dichos opositores tengo especial interés en que la Prensa publique mi actitud y la situación del asunto.

No creo que tales derechos existan, pues precisamente las últimas oposiciones celebradas lo fueron de liquidación de derechos. Por lo tanto, son los tribunales de oposición los que han considerado resuelto el asunto.

No obstante, recibo diariamente cartas de los interesados.

AGENTES DE PUBLICIDAD

Buenos colaboradores comerciales, los desea nueva publicación de Seguros, patrocinada por Institución Internacional. Gran porvenir. Vástisimo campo. Ofertas detalladas: Apartado núm. 9019. Madrid.

LA COMPANIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEON

INFORMA AL PUBLICO QUE PROCEDE A SU VENTA DE CARBON DE COK A DOMICILIO, POR CANTIDAD DE 50 KILOGRAMOS EN SACOS PRECINTADOS.

PRECIO DE CADA SACO, 6 PESETAS. ENVASES A DEVOLVER.

TRANSMITIR LOS ENCARGOS A LA FABRICA DE GAS. TELEFONO 2263

tas, telegramas a montones y me visitan comisiones, pero no tienen en cuenta que el único derecho que pudieran alegar era un artículo del reglamento orgánico de 1909, pero dicho precepto está desvirtuado con la Real orden de 24 de diciembre de 1910.

Por si esto no fuera bastante, yo, con derogarlo, liquidaría el asunto y además que quedaría tan tranquilo.

También acudió a la Presidencia el presidente del Tribunal de Garantías, don Fernando Gasset, quien permaneció pocos momentos conferenciando con el jefe del Gobierno.

A la salida dijo a los periodistas que no había tenido importancia.

He venido—dijo el señor Gasset—más bien a interesarme por la salud del señor Lerroux.

Un periodista le preguntó si había dado cuenta al jefe del Gobierno de algunos asuntos del Tribunal de Garantías, y el señor Gasset contestó:

No. Ya saben ustedes que en el Tribunal no hay apenas asuntos en este momento. Una vez que despachemos el recurso del señor Martínez Domingo, apenas si tenemos asuntos pendientes.

He hablado al señor Lerroux de la reforma del reglamento que tenemos pre-

UN ATRACO

Sevilla.—A la una de la madrugada última se presentó un automóvil ocupado por cuatro individuos en el surtidor de la carretera de Carmona.

Los ocupantes del coche llamaron a la puerta pretextando necesitar gasolina y cuando les fué franqueada la entrada irrumpieron en el interior violentamente.

Obligaron al encargado, Manuel del Valle Soto, a que les entregara la llave de la caja, y después que pusiera los brazos en alto y cara a la pared.

Lo mismo hicieron con un vendedor que acostumbra a refugiarse en la citada caseta.

Los atracadores se apoderaron de 208 pesetas que había en la caja y después registraron a Manuel, al que quitaron 125 pesetas.

Sospechando los atracadores que el vendedor de dulce pretendía ganar la puerta para dar aviso a la Policía, le golpearon, quitándole 95 pesetas que tenía para el desarrollo de su industria.

Los ladrones se dieron a la fuga en el automóvil que habían llevado.

El encargado, al verse libre, dió aviso a la Guardia civil de Miraflores.

Los ladrones no han podido ser detenidos. Este es el segundo atraco que se comete en el surtidor de referencia.

CUANDO VIAJABAN SIN BILLETE, UN JOVEN ENCUENTRA LA MUERTE Y SU HERMANO RESULTA GRAVEMENTE HERIDO

Manzanares.—Viajando sin billete en un mercancías procedente de Valdepeñas, los hermanos Juan Antonio y Juan José Pacheco Carrero, de veinticinco y veintisiete años, en Membrilla intentaron apearse en marcha en las proximidades de la estación.

Resultó muerto Juan Antonio, por fractura del cráneo, y gravemente herido en la cabeza su hermano.

Este, después de asistido en la Casa de Socorro, ingresó en el Hospital municipal.

MUERE AFLASTADO

Coruña.—Juan Badia Suárez, se encontraba esta mañana efectuando una compra de ganado cuando, por efecto del huracán, se desprendió de una casa próxima una chimenea que cayó sobre el desgraciado, aplastándole.

VAPOR HUNDIDO A CAUSA DEL VENDAVAL

Coruña.—Los vapores de pesca «Mar Domingo XV» y «Mar Domingo I» salieron a las faenas de la pesca.

Al regreso, y ya cerca del puerto, los sorprendió un furioso vendaval y por efecto de un choque se abrió una vía de agua al número XV, que naufragó.

Los tripulantes de este buque fueron salvados por los del «Mar Domingo I».

LOS DESTROZOS DE UN HURACAN

Pego.—Se reciben noticias de la leprosería de Fontillas diciendo que el viento se ha llevado 15 ó 20 metros de valla que la rodeaban.

Además de esto, el huracán ha causado en dicha leprosería innumerables estragos, tales como destrozarse cristales, apagar la luz y desbaratar tejados y derribar postes.

Faltó también el agua por efecto de roturas de cañerías. No ha habido desgracias por el viento, pues el horrible huracán y sus efectos son cosas que no se recuerda hayan ocurrido jamás en este espléndido valle.

sentada hace tiempo y que aún no ha sido despachado por el Consejo de ministros. Es natural, dado el enorme volumen que tiene el Gobierno en estos días, que envíen el sumario contra los señores de la Generalidad para que se clarifiquen y después el del asunto. Esto seguramente nos dará más trabajo.

A las ocho y media abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno para ir a los periodistas.

Nada de política. Visitamos a las señoras que han sido las siguientes: La Constructora Naval, por el momento de su situación, y las de las oficinas que el Consejo de ministros ha asignado.

El Colegio de Procuradores en representación de los señores de toda España, que le han presentado el proyecto de ley Municipal.

El gobernador civil de Avila, invitado a invitarme a un acto, pero no organizamos los trabajos de la capital.

Don Cristóbal de Castro, el de Méjico, que ha tenido la honra de venir a saludarme, el señor nuevo delegado del Gobierno, mi compañero de Gobierno, el señor Gasset, presidente del Tribunal de Garantías, que me ha hablado del doctor, y el presidente de la Diputación.

Un periodista le preguntó si había recibido los informes del Tribunal de Garantías relativos a las sentencias de la capital, pues a última hora habían circulado por el Congreso de que los cuatro informes eran favorables.

El jefe del Gobierno dijo que había recibido y que creía que el ministro de Justicia, pues así me ha comunicado.

He hablado personalmente con el señor Lerroux—dijo el jefe de la cuarta división, que me responde la de Asturias y que se formarme en los términos que cumpliendo el acuerdo del Consejo de ministros las diligencias acordadas por el señor González Peña.

Le he dicho que yo solicito el actuado, pues quería que el Consejo de ministros en absoluto de juicio.

Por último dijo el jefe del Gobierno que había recibido rumores de tiroteos en ciertos lugares.

Un periodista le dijo que se había disparado desde una casa una marcha y el jefe del Gobierno dijo: —Pues tendremos que ir a toda marcha.

ACTOS DE PROPAGANDA DEMOCRATA

Oviedo.—Ayer se celebró una reunión en Pola de Lavea dos de propaganda liberal democrática. Tomaron parte los señores Martínez, Muñoz de Aguirre y el director general de la profesional señor Mercediano.

Todos ellos condenaron los sucesos e hicieron llamamientos a los señores para que se incorporaran a la liberal democrata.

LA FIESTA HACIENDO EN MALAGA

Málaga.—Con mucha alegría se celebró ayer la fiesta de la época de la temporada, en la que participó el veterano diestro de Málaga, el señor Vergara.

Se lidiaron ocho toros de Antonio Pérez Tabernero, y por el lado de las suyas de los señores Manolo y Victoriano de la Sierra.

Paco Madrid estuvo muy contento con sus dos toros, a los que le dio un aplauso, y bien, siendo ovacionado por los señores. Fue cogido por el torero y se abrió de capa, sin conseguir nada.

Los hermanos Bienvenidos, que muy trabajadores, todos ellos, cuando vistosos con capotes y paños, matando. Banderillas y piques superiores, realizó una muleta maravillosa, gran aplausos, música y ole.

La afena pura filigrana, Matando lo hizo con mucha lentitud, por lo que escuchó una prolongada ovación y varias vueltas al ruedo. Se pidió el nombre de la oreja del bicho.

La faena de Laserna, nada fue lo mejor de la noche.

En V... En E... En F... En G... En H... En I... En J... En K... En L... En M... En N... En O... En P... En Q... En R... En S... En T... En U... En V... En W... En X... En Y... En Z...

# DEPORTES

## PRIMERA DIVISION

En Valencia, el titular derrotó al Arenas de Gucho por dos goles a cero. Fue un partido malo y poco interesante, que arbitró Cruella.

El Valencia marcó en el primer tiempo por el arenero Petreñas, en su propia meta, al intentar alejar un tiro de Gujarró rechazado por el larguero, y consiguió el segundo gol.

En Barcelona, el Betis fue batido por cuatro a cero por el Barcelona. Todo el encuentro fue desarrollado en medio de una anomalía continua, ya que se desarrolló todo el tiempo entre las posibilidades del público contra los bélicos, que por esta razón no pudieron dar su rendimiento habitual. Lo mejor del encuentro fue la serenidad y equanimidad del árbitro Vallana. Los tantos los marcaron Cabannes y Escola en el primer tiempo y Ramón y Escola después del descanso.

En Madrid, el titular batió con dificultad al Donostia por dos goles a cero. El Madrid aseguró su victoria en las postrimerías del partido. Los dos tantos de los madrileños fueron obra de Sañudo. El Donostia causó una pobre impresión. Arbitró Medina.

En Santander, el Racing empató a dos goles con el Athletic de Madrid. Los montañeses dominaron mucho, favorecidos en el primer tiempo por el vendaval y en la continuación porque los madrileños se replegaron a la defensiva. Primeramente marcó el Racing sus goles por empujamiento de Cisco y Arteché y empató el Athletic por Eleicegui y Arocha. En la segunda parte no hubo goles. El árbitro Jauregui fue muy protestado.

En Sevilla, el titular derrotó por tres tantos a uno al Oviedo. Los locales hicieron un gran partido y marcaron dos tantos en el primer tiempo por Cortón y Bracero. En la segunda parte Campanal marcó el tercero del Sevilla y Casuco el tanto del Oviedo. Arbitró Escartín.

En Milbao, se registró la sorpresa de la jornada al perder el Athletic con el Español por dos goles a uno.

Los catalanes se desarrollaron con gran entusiasmo.

Marcaon Eadmiró e Irlondo. El gol de los bilbaínos fue obra de Careaga. Arbitró Lorenzo Torres.

la segunda parte lo hicieron Tomasín, Crespo y Langarita. Arbitró Ricardo Alvarez.

## CLASIFICACION GENERAL

### PRIMERA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Betis	13	10	1	2	23	22	21
Madrid	13	9	0	4	33	18	18
Oviedo	13	7	1	5	37	29	15
Barcelona	13	6	3	4	33	27	15
Athletic B.	13	6	2	5	37	19	14
Athletic M.	13	5	3	5	24	28	13
Español	13	6	1	6	30	34	13
Valencia	13	6	0	7	20	26	12
Sevilla	13	5	1	7	23	23	11
Racing	13	3	3	7	20	25	9
Arenas	13	3	2	8	14	36	8
Donostia	13	3	1	9	15	32	7

### SEGUNDA DIVISION

Primer grupo							
Valladolid	13	8	2	3	38	17	18
Celta	12	7	2	3	38	17	6
Sporting	13	6	2	5	21	31	14
Nacional	13	6	2	5	25	24	14
S. Avilesino	12	5	2	5	25	28	12
Deportivo	13	4	6	13	25	10	
Baracaldo	12	4	1	7	13	21	9
Racing F.	12	2	3	7	10	40	7

## El Paraguay se ha retirado de la Sociedad de Naciones

**ENTRE ITALIANOS Y ABISINIOS**  
Addis Abeda. Según una información del diario «Sally Express», el ministro italiano en Addis Abeda ha aceptado ayer en principio la autorización concedida a los nómadas para atravesar la zona neutra apropiando además que esta zona se extienda seis kilómetros entre Afud y Adu. El Gobierno etíope ha aceptado inmediatamente esta sugerencia abandonando la primera proposición, en la que se pedía que interviniese en la discusión delegados belgas y suecos.

Se cree que el Gobierno de Italia no ha dado una respuesta a la cuestión del arbitraje y que el emperador está decidido a que la Sociedad de Naciones ceda de formular el reglamento.

**EL CONFLICTO DEL CHACO**  
Buenos Aires.—Los agitadores soviéticos aprovechan la psicosis guerrera en el Paraguay y en Bolivia para intensificar su propaganda, tanto entre las tropas como entre la población civil. Es doloroso que las naciones europeas, divididas por rivalidades de intereses para el suministro de armas y a pesar de las palabrerías de Ginebra, no logren resolver el conflicto, evitando la formación de un nuevo foco comunista que puede extenderse a los demás países sudamericanos.

**ARMAMENTOS SECRETOS EN LA FRONTERA ORIENTAL**  
Berlín.—A pesar de la alianza con Polonia, parece que Alemania está fortificando su frontera oriental construyendo fortificaciones para ametralladoras y artillería pesada a una distancia de 40 a 50 kilómetros de la línea de frontera. Estas fortificaciones en hormigón armado están emplazadas sobre colinas espaciadas de 400 a 800 metros, pudiendo dominar una gran extensión. La empresa encargada de estas obras es la Nord Sudban A. G. de Berlín, especializada en obras subterráneas.

**LAS RELACIONES CON LA RUSIA SOVIETICA**  
Washington.—Como consecuencia del resultado negativo de las negociaciones relativas al reconocimiento de las deudas de Rusia, el Gobierno de los Estados Unidos ha decidido «reducir» las relaciones diplomáticas reanudadas en otoño de 1933 con Moscú; los agregados militar y naval de los Estados Unidos han recibido orden de regresar a Norteamérica. Por lo visto las esperanzas concebidas con motivo de la visita de Litvinof a Roosevelt no se han cumplido, como hasta ahora no se ha cumplido nada de lo que se ha propuesto la Rusia soviética, que se ve forzada a recitar diariamente su anterior política.

**DINERO SOVIETICO PARA LOS REVOLUCIONARIOS**  
París.—En los ambientes comunistas se ha afirmado que Rusia oficialmente ha votado un crédito de tres millones de francos para socorrer a los emigrados españoles. Para algo tenían que servir los millones de francos-oro que España, gracias al célebre contrato de petróleo Prieto-Ostrowsky, estuvo pagando a Rusia durante años.

**LA EXPORTACION ITALIANA DE HORTALIZAS Y FRUTAS**  
Ginebra.—La proporción de hortalizas

y frutas en las exportaciones italianas ha ido creciendo en los últimos años desde 9,7 por 100 en 1923 hasta 17,6 por 100 en 1933, gracias a las mejoras introducidas en la producción y en la organización de las exportaciones realizadas en gran parte por un consorcio entre los exportadores del ramo.

**FORD INSTALA UNA FABRICA**  
Bucarest.—Mientras que hace quince años el Gobierno rumano rechazó la oferta del industrial americano Ford para la instalación de una fábrica de automóviles en Ruamnia, ahora se le ha concedido la correspondiente autorización. La fábrica Ford surgirá en Floresti-Prahovo, donde ya existe una central eléctrica franco-belga.

**LAS COMPRAS RUSAS EN INGLATERRA**  
Londres. En los primeros once meses de 1934 la Rusia soviética ha comprado a Inglaterra mercancías por valor de más del doble que en el año anterior: 9.271.467 libras, contra 4.473.531 en 1933. El importe principal corresponde al caucho con 2,4 millones; siguen los metales con 2,1; acero y hierro con 1,4 y herramientas con 1,3.

**EL CONSUMO DEL VINO**  
París.—El consumo del vino ha disminuido sensiblemente entre 1925 y 1930. El consumo anual por habitante ha bajado de 155 a 139 litros en Francia; 104 a 85 en Italia; 86 a 80 en España; 68 a 67 en Portugal; 27 a 20 en Grecia; 62 a 54 en Argentina y de 7 a 5 en Bélgica.

**LA EDICION FRANCESA DE LAS OBRAS DE MUSSOLINI**  
París.—Ha sido publicado el primer volumen de la traducción francesa de los escritos y discursos de Mussolini de la colección de diez tomos que publicará sucesivamente el editor Flammarion, cuyo director Max Fischer ha salido personalmente para Roma para entregar al autor el ejemplar número 1 impreso en papel de lujo.

**ORGANIZACIONES JUVENILES**  
Estocolmo.—Se ha creado una organización juvenil a base nacional llamada «Vikings». Se trata de un gran organismo con carácter apolítico que se propone unir bajo la bandera nacional todos los jóvenes para educarlos en las altas ideas patrióticas y con la firmeza de carácter indispensable para cada buen ciudadano. La organización contará con una formación militar para los ejercicios físicos, y difundirá enseñanzas de historia nacional y de cuestiones demográficas para reforzar en los jóvenes el amor por la patria y por la familia.

**EXPOSICION INTERNACIONAL DEL CINE**  
Venecia. En vista del éxito alcanzado por la última exposición internacional del cine, ha sido decidido que la misma se repetirá del 10 al 25 de agosto de este año.

**AUSTRIA ESTA EN BUENA SITUACION FINANCIERA**  
Londres.—Un redactor del periódico «Daily Express» ha celebrado una entrevista con el canciller austriaco señor Echuschnigg el cual ha manifestado que el objeto del viaje no era pedir dinero a Inglaterra.

ciendo, que a pesar de los esfuerzos para evitarlo ha destruido por completo el edificio.

Ha sido necesario el esfuerzo de trescientas bombas para dominar el sintético y evitar su propagación.

Resultaron dos bomberos heridos, uno de ellos de gravedad.

Las pérdidas materiales son de gran consideración.

**EL PARAGUAY SE RETIRA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES**  
Ginebra.—El comunicado oficial de la retirada del Paraguay de la Sociedad de Naciones ha sido recibido ayer, domingo.

Con la renuncia del Paraguay, este país se pasa al lado del Japón y Alemania, las otras dos naciones que también renunciaron a pertenecer al organismo internacional.

La renuncia del Paraguay se hará efectiva dentro de dos años.

**ATENTADO CONTRA EL MINISTRO DE DEFENSA DE SIAM**  
Londres.—Comunican de Bangkok que cuando se dirigía a tomar su automóvil el ministro de Defensa de Siam, señor Pibulassongoram, fué agredido a tiros por un individuo.

El ministro resultó ileso.

El agresor fué detenido inmediatamente por la policía de escolta.

No tenemos la intención—dijo—de solicitar un empréstito, pues la situación financiera no es mala y Austria tiene medios para bastarse por sí misma.

**UN OBSEQUIO DEL JAPON**  
Tokio.—Por indicación del ministro del Japón en Madrid, la ciudad de Tokio ha acordado hacer un obsequio de seiscientas plantas de árboles de cerezo, la hermosa flor nacional japonesa, a las ciudades de Madrid, Barcelona y San Sebastián, con objeto de simbolizar la simpatía del pueblo japonés hacia el pueblo español y a la vez dar un mayor impulso al desarrollo de las cordiales relaciones existentes entre ambos países.

Se supone que los árboles con que se obsequia a la ciudad de Barcelona serán plantados en la calle de Tokio cuya denominación fué dada con motivo de la visita del príncipe Takamatsu a dicha ciudad en 1930.

**SIETE OBREROS MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS**  
La Habana.—Como consecuencia de una explosión ocurrida en una mina de asfalto de «Esperanza», han resultado siete obreros muertos y gran número de heridos, algunos de ellos graves.

**MUERTOS POR LOS INDIOS. ESTOS PRENDEN FUEGO AL AYUNTAMIENTO**  
Méjico.—Unos 500 indios de las montañas del Estado de Chapas, cercano a la frontera de Guatemala, han matado a un número, que aún se desconoce, de residentes no indios en el pueblo de Cancun, prendiendo fuego al Ayuntamiento.

Han salido tropas federales para pacificarlas.

**FORMIDABLE INCENDIO EN UN BARRIO DE LONDRES**  
Londres.—En un inmueble de cuatro pisos que sería de almacén de mercancías, situado en un barrio de esta capital, se ha declarado un importante incendio.

**Movimiento del paro en el mundo**  
Según leemos en la «Revista Internacional del Trabajo», en los últimos meses del año 1934, ha disminuido el paro en la mayor parte de los países con relación al período de 1933. En relación con las comparaciones hechas hace tres meses entre las cifras del verano de 1934 y la del verano de 1933, la mejora es menos importante, notándose ésta especialmente en Canadá, Chile, Estonia, Finlandia, Japón, Letonia, Noruega y el Sarre, habiéndose notado por el contrario, un aumento de paro en Bélgica, Bulgaria, Francia, España, Estado Libre de Irlanda, Países Bajos, Polonia y Yugoslavia. Estos países registraron ya una agravación en las estadísticas anteriores.

Las estadísticas «del empleo», es decir de obreros ocupados, señalan en general un progreso con relación a las de hace un año, acusando por otra parte, una disminución en Bélgica, Estados Unidos, Países Bajos y Checoslovaquia.

La «Revista Internacional del Trabajo», hace observar que puede suceder perfectamente que en un país determinado aumenten las cifras del empleo, al mismo tiempo que las cifras del paro o sin que éstas disminuyan. Esto, tal vez sea debido a los cambios en el efectivo de la población activa.

**SEGUNDA DIVISION**

En El Ferrol, el Racing local jugó con el Celta. No se conoce el resultado por estarse comunicado por el temporal.

En Avilés, el Stadio batió por cinco a cero al Valladolid. En el primer tiempo el Stadio marcó cuatro goles. Los tantos fueron obra de Paredes, Jesusin y Casariego tres. Arbitró Isaac Fernández.

En Baracaldo, el Sporting de Gijón fué vencido por el Baracaldo por dos tantos a uno. Los gijoneses fueron tan buenos o tan malos como sus contrarios. Ninguno debió vencer. Los asturianos marcaron por Pin. Empató el baracaldés Olano, quien también fué el autor del gol de la victoria. Arbitró Iturralde.

En Madrid, el sábado el Nacional derrotó al Deportivo de La Coruña por tres a cero baj del arbitraje de Pagan.

En Girona, el titular batió al Badalona por dos tantos a uno. Arbitró Casterlena. Los propietarios del campo se hicieron acreedores a un mejor tanteo. Marcaron para el Girona Serra y Madet y para el Badalona Betancourt.

En Sabadell, el titular fué derrotado por el Osasuna por dos tantos a cero. Arbitró Balaguer. Los pamplonicas fueron siempre superiores a los catalanes.

En el primer tiempo marcó Catachús y en la segunda parte lo hizo Iturralde. Por lesionarse el portero del Osasuna, bajó a la portería el delatnero centro Vergara. Arbitró Balaguer.

En Irún, el titular empató a cero con el Zaragoza, a quien se le anuló un tanto por offside. El partido se caracterizó por las suciedades que en él se produjeron. Arbitró Zabala.

En Alicante, el Hércules se entrenó con el Spor de la Plana y le batió por ocho goles a uno. El tanto del castellón lo marcó un alicantino en su propia meta. Los tantos de los locales los marcaron Cervera, cinco; Escrich, dos, y Vicedo. Arbitró Hidalgo.

En Elche, el titular fué batido por el Recreativo de Granada, que a última hora ha resucitado, por tres goles a cero. Marcaron Itarte en el primer tiempo y Calderón do veces en la continuación. Los ilicitanos sufrieron la baja de su jugador Piqueres, que se fracturó una pierna. Arbitró Soliba.

En Valencia, el Levante batió fácilmente al Gimnástico por cinco goles a primer tiempo el Levante marcó tres goles por Artigas, Puig II y Aparicio. En la continuación volvieron a marcar los del Levante dos veces por Montañés. Al Gimnástico se le anuló un tanto.

En Málaga, el Malacitano encajó cinco goles al Murcia, a pesar de lo cual los forasteros causaron buena impresión. En el primer tiempo marcó Crespo. En

la segunda parte lo hicieron Tomasín, Crespo y Langarita. Arbitró Ricardo Alvarez.

ciendo, que a pesar de los esfuerzos para evitarlo ha destruido por completo el edificio.

Ha sido necesario el esfuerzo de trescientas bombas para dominar el sintético y evitar su propagación.

Resultaron dos bomberos heridos, uno de ellos de gravedad.

Las pérdidas materiales son de gran consideración.

**EL PARAGUAY SE RETIRA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES**  
Ginebra.—El comunicado oficial de la retirada del Paraguay de la Sociedad de Naciones ha sido recibido ayer, domingo.

Con la renuncia del Paraguay, este país se pasa al lado del Japón y Alemania, las otras dos naciones que también renunciaron a pertenecer al organismo internacional.

La renuncia del Paraguay se hará efectiva dentro de dos años.

**ATENTADO CONTRA EL MINISTRO DE DEFENSA DE SIAM**  
Londres.—Comunican de Bangkok que cuando se dirigía a tomar su automóvil el ministro de Defensa de Siam, señor Pibulassongoram, fué agredido a tiros por un individuo.

El ministro resultó ileso.

El agresor fué detenido inmediatamente por la policía de escolta.

No tenemos la intención—dijo—de solicitar un empréstito, pues la situación financiera no es mala y Austria tiene medios para bastarse por sí misma.

**UN OBSEQUIO DEL JAPON**  
Tokio.—Por indicación del ministro del Japón en Madrid, la ciudad de Tokio ha acordado hacer un obsequio de seiscientas plantas de árboles de cerezo, la hermosa flor nacional japonesa, a las ciudades de Madrid, Barcelona y San Sebastián, con objeto de simbolizar la simpatía del pueblo japonés hacia el pueblo español y a la vez dar un mayor impulso al desarrollo de las cordiales relaciones existentes entre ambos países.

Se supone que los árboles con que se obsequia a la ciudad de Barcelona serán plantados en la calle de Tokio cuya denominación fué dada con motivo de la visita del príncipe Takamatsu a dicha ciudad en 1930.

**SIETE OBREROS MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS**  
La Habana.—Como consecuencia de una explosión ocurrida en una mina de asfalto de «Esperanza», han resultado siete obreros muertos y gran número de heridos, algunos de ellos graves.

**MUERTOS POR LOS INDIOS. ESTOS PRENDEN FUEGO AL AYUNTAMIENTO**  
Méjico.—Unos 500 indios de las montañas del Estado de Chapas, cercano a la frontera de Guatemala, han matado a un número, que aún se desconoce, de residentes no indios en el pueblo de Cancun, prendiendo fuego al Ayuntamiento.

Han salido tropas federales para pacificarlas.

**FORMIDABLE INCENDIO EN UN BARRIO DE LONDRES**  
Londres.—En un inmueble de cuatro pisos que sería de almacén de mercancías, situado en un barrio de esta capital, se ha declarado un importante incendio.

**Movimiento del paro en el mundo**  
Según leemos en la «Revista Internacional del Trabajo», en los últimos meses del año 1934, ha disminuido el paro en la mayor parte de los países con relación al período de 1933. En relación con las comparaciones hechas hace tres meses entre las cifras del verano de 1934 y la del verano de 1933, la mejora es menos importante, notándose ésta especialmente en Canadá, Chile, Estonia, Finlandia, Japón, Letonia, Noruega y el Sarre, habiéndose notado por el contrario, un aumento de paro en Bélgica, Bulgaria, Francia, España, Estado Libre de Irlanda, Países Bajos, Polonia y Yugoslavia. Estos países registraron ya una agravación en las estadísticas anteriores.

Las estadísticas «del empleo», es decir de obreros ocupados, señalan en general un progreso con relación a las de hace un año, acusando por otra parte, una disminución en Bélgica, Estados Unidos, Países Bajos y Checoslovaquia.

La «Revista Internacional del Trabajo», hace observar que puede suceder perfectamente que en un país determinado aumenten las cifras del empleo, al mismo tiempo que las cifras del paro o sin que éstas disminuyan. Esto, tal vez sea debido a los cambios en el efectivo de la población activa.

En El Ferrol, el Racing local jugó con el Celta. No se conoce el resultado por estarse comunicado por el temporal.

En Avilés, el Stadio batió por cinco a cero al Valladolid. En el primer tiempo el Stadio marcó cuatro goles. Los tantos fueron obra de Paredes, Jesusin y Casariego tres. Arbitró Isaac Fernández.

En Baracaldo, el Sporting de Gijón fué vencido por el Baracaldo por dos tantos a uno. Los gijoneses fueron tan buenos o tan malos como sus contrarios. Ninguno debió vencer. Los asturianos marcaron por Pin. Empató el baracaldés Olano, quien también fué el autor del gol de la victoria. Arbitró Iturralde.

En Madrid, el sábado el Nacional derrotó al Deportivo de La Coruña por tres a cero baj del arbitraje de Pagan.

En Girona, el titular batió al Badalona por dos tantos a uno. Arbitró Casterlena. Los propietarios del campo se hicieron acreedores a un mejor tanteo. Marcaron para el Girona Serra y Madet y para el Badalona Betancourt.

En Sabadell, el titular fué derrotado por el Osasuna por dos tantos a cero. Arbitró Balaguer. Los pamplonicas fueron siempre superiores a los catalanes.

En el primer tiempo marcó Catachús y en la segunda parte lo hizo Iturralde. Por lesionarse el portero del Osasuna, bajó a la portería el delatnero centro Vergara. Arbitró Balaguer.

En Irún, el titular empató a cero con el Zaragoza, a quien se le anuló un tanto por offside. El partido se caracterizó por las suciedades que en él se produjeron. Arbitró Zabala.

En Alicante, el Hércules se entrenó con el Spor de la Plana y le batió por ocho goles a uno. El tanto del castellón lo marcó un alicantino en su propia meta. Los tantos de los locales los marcaron Cervera, cinco; Escrich, dos, y Vicedo. Arbitró Hidalgo.

En Elche, el titular fué batido por el Recreativo de Granada, que a última hora ha resucitado, por tres goles a cero. Marcaron Itarte en el primer tiempo y Calderón do veces en la continuación. Los ilicitanos sufrieron la baja de su jugador Piqueres, que se fracturó una pierna. Arbitró Soliba.

En Valencia, el Levante batió fácilmente al Gimnástico por cinco goles a primer tiempo el Levante marcó tres goles por Artigas, Puig II y Aparicio. En la continuación volvieron a marcar los del Levante dos veces por Montañés. Al Gimnástico se le anuló un tanto.

En Málaga, el Malacitano encajó cinco goles al Murcia, a pesar de lo cual los forasteros causaron buena impresión. En el primer tiempo marcó Crespo. En

la segunda parte lo hicieron Tomasín, Crespo y Langarita. Arbitró Ricardo Alvarez.

ciendo, que a pesar de los esfuerzos para evitarlo ha destruido por completo el edificio.

Ha sido necesario el esfuerzo de trescientas bombas para dominar el sintético y evitar su propagación.

Resultaron dos bomberos heridos, uno de ellos de gravedad.

Las pérdidas materiales son de gran consideración.

**EL PARAGUAY SE RETIRA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES**  
Ginebra.—El comunicado oficial de la retirada del Paraguay de la Sociedad de Naciones ha sido recibido ayer, domingo.

Con la renuncia del Paraguay, este país se pasa al lado del Japón y Alemania, las otras dos naciones que también renunciaron a pertenecer al organismo internacional.

La renuncia del Paraguay se hará efectiva dentro de dos años.

**ATENTADO CONTRA EL MINISTRO DE DEFENSA DE SIAM**  
Londres.—Comunican de Bangkok que cuando se dirigía a tomar su automóvil el ministro de Defensa de Siam, señor Pibulassongoram, fué agredido a tiros por un individuo.

El ministro resultó ileso.

El agresor fué detenido inmediatamente por la policía de escolta.

No tenemos la intención—dijo—de solicitar un empréstito, pues la situación financiera no es mala y Austria tiene medios para bastarse por sí misma.

**UN OBSEQUIO DEL JAPON**  
Tokio.—Por indicación del ministro del Japón en Madrid, la ciudad de Tokio ha acordado hacer un obsequio de seiscientas plantas de árboles de cerezo, la hermosa flor nacional japonesa, a las ciudades de Madrid, Barcelona y San Sebastián, con objeto de simbolizar la simpatía del pueblo japonés hacia el pueblo español y a la vez dar un mayor impulso al desarrollo de las cordiales relaciones existentes entre ambos países.

Se supone que los árboles con que se obsequia a la ciudad de Barcelona serán plantados en la calle de Tokio cuya denominación fué dada con motivo de la visita del príncipe Takamatsu a dicha ciudad en 1930.

**SIETE OBREROS MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS**  
La Habana.—Como consecuencia de una explosión ocurrida en una mina de asfalto de «Esperanza», han resultado siete obreros muertos y gran número de heridos, algunos de ellos graves.

**MUERTOS POR LOS INDIOS. ESTOS PRENDEN FUEGO AL AYUNTAMIENTO**  
Méjico.—Unos 500 indios de las montañas del Estado de Chapas, cercano a la frontera de Guatemala, han matado a un número, que aún se desconoce, de residentes no indios en el pueblo de Cancun, prendiendo fuego al Ayuntamiento.

Han salido tropas federales para pacificarlas.

**FORMIDABLE INCENDIO EN UN BARRIO DE LONDRES**  
Londres.—En un inmueble de cuatro pisos que sería de almacén de mercancías, situado en un barrio de esta capital, se ha declarado un importante incendio.

**Movimiento del paro en el mundo**  
Según leemos en la «Revista Internacional del Trabajo», en los últimos meses del año 1934, ha disminuido el paro en la mayor parte de los países con relación al período de 1933. En relación con las comparaciones hechas hace tres meses entre las cifras del verano de 1934 y la del verano de 1933, la mejora es menos importante, notándose ésta especialmente en Canadá, Chile, Estonia, Finlandia, Japón, Letonia, Noruega y el Sarre, habiéndose notado por el contrario, un aumento de paro en Bélgica, Bulgaria, Francia, España, Estado Libre de Irlanda, Países Bajos, Polonia y Yugoslavia. Estos países registraron ya una agravación en las estadísticas anteriores.

Las estadísticas «del empleo», es decir de obreros ocupados, señalan en general un progreso con relación a las de hace un año, acusando por otra parte, una disminución en Bélgica, Estados Unidos, Países Bajos y Checoslovaquia.

La «Revista Internacional del Trabajo», hace observar que puede suceder perfectamente que en un país determinado aumenten las cifras del empleo, al mismo tiempo que las cifras del paro o sin que éstas disminuyan. Esto, tal vez sea debido a los cambios en el efectivo de la población activa.

En El Ferrol, el Racing local jugó con el Celta. No se conoce el resultado por estarse comunicado por el temporal.

la segunda parte lo hicieron Tomasín, Crespo y Langarita. Arbitró Ricardo Alvarez.

ciendo, que a pesar de los esfuerzos para evitarlo ha destruido por completo el edificio.

**Movimiento del paro en el mundo**  
Según leemos en la «Revista Internacional del Trabajo», en los últimos meses del año 1934, ha disminuido el paro en la mayor parte de los países con relación al período de 1933. En relación con las comparaciones hechas hace tres meses entre las cifras del verano de 1934 y la del verano de 1933, la mejora es menos importante, notándose ésta especialmente en Canadá, Chile, Estonia, Finlandia, Japón, Letonia, Noruega y el Sarre, habiéndose notado por el contrario, un aumento de paro en Bélgica, Bulgaria, Francia, España, Estado Libre de Irlanda, Países Bajos, Polonia y Yugoslavia. Estos países registraron ya una agravación en las estadísticas anteriores.

**OBSERVATORIO DE CARTUJA**  
Temperatura del aire a la sombra:  
A las 7 h., 9 grados; a las 13 h., 7,8; a las 18 h., 4,4; máxima, 14 grados (a las 11 h.); mínima, 5,5 (a las 5,30).  
Viento dominante, SW.  
Velocidad máxima 16,1 m. por segundo.  
Lluvia recogida en 24 horas, 4,6 litros.  
Pronóstico: Temporal de Poniente.  
LA TIERRA TIEMBLA  
En la madrugada de ayer se registró un terremoto destructor a las 2 horas 58 minutos 20 segundos, calculado a 2.500 kilómetros de Granada.

**GRANADA AL DIA**  
Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 2.010 raciones y en el Asilo Nocturno pernoctaron 41 indigentes.  
Matadero.—Carnización verificada en el día de ayer: 3 becerros, a 3,75 pesetas; un toro, a 3,70; 9 vacas, a 3,50.  
Precios a que se vende en el mercado: Carne de primera a 6 pesetas; de segunda, a 5,50; de tercera, a 4,50; de cuarta, a 4; borrego con hueso, a 3,75.  
Una vaca sometida a cremación con tuberculosis ganglionar.  
ESPECIFICOS.— Los que gozan de más fama reciben quincenalmente en la Farmacia Zambrano, calle de los Reyes Católicos, núm. 32. Teléfono 2861.

**SUCESOS EN LA PROVINCIA**  
HALLAZGO DE CABALLERIAS  
La Guardia civil de Alhendín ha encontrado dos mulos abandonados en el sitio denominado «Cuesta de la Novia», de aquella demarcación.  
Las caballerías citadas han quedado depositadas en el cortijo de la Escribana, del término municipal de Alhendín, cuyo guarda particular jurado, Antonio Parejo Ruiz, fué quien comunicó a la benemérita el hallazgo de las dos bestias.  
POR COACCIONES  
En Dúrcal han sido detenidos por la Guardia civil los vecinos de Nigüelas Francisco Lozano Robles, Juan Pérez Ortega y Agustín González Carrillo, de 42, 43 y 45 años de edad, respectivamente, por el delito de coacción contra un obrero del campo, que estaba contratado para la recolección de aceituna.  
UN RECLAMADO  
La benemérita de Izalzo procedió anteayer a la detención de Manuel Mesa Sánchez, reclamado por el juez de instrucción de aquel partido, cuyo sujeto ingresó en la cárcel a disposición de dicha autoridad, que así lo tenía interesado.

**EL QUE SE LLEVO LAS GALLINAS**  
En Montefrío ha sido detenido por la Guardia civil Antonio Jiménez Verdejo (a) «El Chozón», por ser autor del hurto de varias aves de corral.  
Quedó a disposición del juez municipal de la localidad, así como un bavo que se le intervino por la citada benemérita.  
HURTO DE CERDOS  
Por ser autores del hurto de cinco cerdos, han sido detenidos por la Guardia civil de Tecón Fernando Montalbán Avila y Manuel Montilla Liñán.  
La sustracción la llevaron a cabo en el cortijo denominado «Amargullo», en los primeros días del mes actual.  
Los cerdos no han podido rescatarse, a pesar de las gestiones hechas por la Guardia civil.

**DE INSTRUCCION PUBLICA**  
Reingresos.—Se concede al reingreso en la enseñanza a doña María del Pilar Rodríguez González, a doña Concepción Pellicena Carrillo, a don Juan Cánovas Pallares y a don Francisco Ramia de Querol.  
Casa-habitación.—La Dirección general de Primera Enseñanza ha fallado en su resolución a favor de don Rafael Hernández, maestro de Sevilla, obligando a este Ayuntamiento a seguir abonándole la cantidad de 1.800 pesetas anuales en concepto de indemnización por casa-habitación que con anterioridad venía con cediendo.  
Concurso de traslado.—El ministerio ha acordado declarar desierto el concurso para la provisión de una plaza de inspector en la provincia de Granada, y nombrar para la de la provincia de Vizcaya a don Alejandro Manzanares.  
Se convocará concurso de traslado, en segundo término, para proveer la vacante de Granada, y la que en Oviedo deja el señor Manzanares Berlain.  
Escuela Normal de Cáceres.—La Dirección general ha acordado nombrar para el cargo de secretario de esta Escuela Normal a don Higinio Bullón Ramírez.  
Nombramientos de opositores aprobados.—De conformidad con la propuesta del Tribunal de oposiciones, el ministerio ha resuelto nombrar catedráticos de Historia Natural en los Institutos de Cádiz, Castellón, Avilés, Tortosa y Lugo a los opositores don Federico Portillo, don Vicente Sos, don Francisco Aragón, don José María Andreu y don José María Font.

**COMPANIA GENERAL DE ELECTRICIDAD**  
SERVICIO PURAMENTE DE ALUMBRADO ELECTRICO POR INCANDESCENCIA Y ARCOS VOLTAICOS CORRIENTE CONTINUA Y ALTERNA. MONOFASICA Y TRIFASICA  
OFICINAS, PLAZA DEL CARMEN, NUMS. 33-39, GRANADA  
donde se reciben avisos para reparaciones hasta las once de la noche.

